
ΘΕΜΑΤΑ

Α. ΕΙΔΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
1.  Άδεια απουσίας του Βουλευτή κ. Γ. Δηµαρά, σελ. 1694
2. Ανακοινώνεται ότι τη συνεδρίαση παρακολουθούν µα-

θητές από το 3ο Δηµοτικό Σχολείο Νέας Ιωνίας και το 3ο Δη-
µοτικό Σχολείο Ζωγράφου, σελ. 1688, 1689

3. Επί διαδικαστικού θέµατος, σελ. 1687

Β. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ 
1. Ανακοίνωση του δελτίου επικαίρων ερωτήσεων και ανα-

φορών – ερωτήσεων της Παρασκευής 24 Απριλίου 2015, σελ.
1683

2. Ανάγνωση αναφορών, σελ. 1683 – 1686
3. Συζήτηση επικαίρων ερωτήσεων:
Προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων:
i. σχετικά µε τις εξαγγελίες για ιατροφαρµακευτική περί-

θαλψη και νοσηλεία σε ανασφάλιστους που ήδη είναι εφαρ-
µόσιµες µε την ίδρυση του ΠΕΔΥ, σελ. 1687

ii. σχετικά µε τη λειτουργία του ΠΕΔΥ στη Χίο και την πλή-
ρωση των ιατρών που εργάζονται εκεί επί 9 µήνες, σελ. 1690

iii. σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στο Γε-
νικό Νοσοκοµείο Λευκάδας και το Κέντρο Υγείας Βασιλικής,
σελ. 1691

Γ. ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
1. Κατάθεση Εκθέσεως Διαρκούς Επιτροπής:
Η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Διοίκησης, Δηµόσιας Τάξης

και Δικαιοσύνης καταθέτει την έκθεσή της στο σχέδιο νόµου:
«Ρυθµίσεις θεµάτων Δηµόσιου Ραδιοτηλεοπτικού Φορέα - Ελ-
ληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση Ανώνυµη Εταιρεία και τροπο-
ποίηση του ν. 2198/1920», σελ. 1694

2. Κατάθεση σχεδίου νόµου:
Οι Υπουργοί Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων,

Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Δικαιοσύνης,
Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Οικονοµικών, Επι-
κρατείας, οι Αναπληρωτές Υπουργοί Εσωτερικών και Διοικη-
τικής Ανασυγκρότησης, Πολιτισµού, Παιδείας και
Θρησκευµάτων και Οικονοµικών και ο Υφυπουργός Παιδείας
και Θρησκευµάτων κατέθεσαν στη Βουλή σχέδιο νόµου µε
τίτλο: «Επείγοντα µέτρα για την άµεση αντιµετώπιση της βίας
στον αθλητισµό και άλλες διατάξεις», σελ. 1694

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ

ΛΥΚΟΥΔΗΣ Σ. , σελ. 1683 - 1694
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1691, 1692, 1693
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Αθήνα, σήµερα στις 23 Απριλίου 2015, ηµέρα Πέµπτη και ώρα
9.29’ συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτηρίου
η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία του
ΣΤ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΣΠΥΡΙΔΩΝΟΣ ΛΥΚΟΥΔΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κυρίες και κύριοι συνά-
δελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο επίκαιρων
ερωτήσεων και αναφορών και ερωτήσεων της Παρασκευής 24
Απριλίου 2015.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 112/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευτού
Τρικάλων του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Παναγιώ-
τας Δριτσέλη προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε την ανάγκη επίσπευσης
της διαδικασίας απόδοσης αποζηµιώσεων για την αποκατάσταση
του ζωικού κεφαλαίου των κτηνοτρόφων της χώρας. 

2. Η µε αριθµό 111/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεωργίου Κουµουτσάκου
προς τους Υπουργούς Επικρατείας και Εξωτερικών, σχετικά µε τις
δηλώσεις του Υπουργού Εθνικής Άµυνας περί «συνεκµετάλλευσης
στο Αιγαίο».

3. Η µε αριθµό 107/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αττικής του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Ηλία Κασιδιάρη
προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλον-
τος και Ενέργειας, σχετικά µε την εκµετάλλευση του εθνικού µας
πλούτου και την ενεργειακή πολιτική.   

4. Η µε αριθµό 118/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Ηρακλείου του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος κ. Εµµανουήλ
Συντυχάκη προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε τη λήψη µέτρων για την
έγκαιρη πραγµατοποίηση της δακοκτονίας στις ελαιοκαλλιέργειες
της χώρας. 

5. Η µε αριθµό 100/15-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Β’ Αθηνών του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Ανδρέα
Λοβέρδου προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε την ενεργειακή πολιτική
της χώρας.

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής) 

1. Η µε αριθµό 114/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Δράµας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Χρήστου
Καραγιαννίδη προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε την ανάγκη αποκατά-
στασης των ζηµιών που προκλήθηκαν στις αγροτικές καλλιέργειες
από τα έντονα καιρικά φαινόµενα στις περιοχές του Κάτω Νευρο-

κοπίου και του Δήµου Δοξάτου.
2. Η µε αριθµό 119/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή

Α’ Θεσσαλονίκης του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Αθα-
νασίου Βαρδαλή προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότη-
σης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε τη σχεδιαζόµενη
εγκατάσταση δύο ιδιωτικών µονάδων παραγωγής ηλεκτρικής
ενέργειας, µε καύση βιοµάζας, στην περιοχή της Δηµοτικής Κοι-
νότητας Βασιλικών του Δήµου Θέρµης της Περιφερειακής Ενότη-
τας Θεσσαλονίκης. 

3. Η µε αριθµό 97/15-4-2015 επίκαιρη ερώτηση του Βουλευτή
Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδος κ. Νι-
κολάου Μωραΐτη προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότη-
σης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε το Σχέδιο Δράσης
του ΟΠΕΚΕΠΕ.

ΑΝΑΦΟΡΕΣ-ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ (Άρθρο 130 παράγραφος 5 του Κανο-
νισµού της Βουλής)

1. Η µε αριθµό 105/17-2-2015 ερώτηση του Βουλευτή Ηρα-
κλείου του Πανελληνίου Σοσιαλιστικού Κινήµατος κ. Βασιλείου
Κεγκέρογλου προς τον Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης,
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σχετικά µε την επανεξέταση της
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής(ΚΑΠ).

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ανάγνωση
των 

ΑΝΑΦΟΡΩΝ

Παρακαλείται ο Γραµµατέας της Βουλής κ. Βασίλειος Τσίρκας
να αναγνώσει τις αναφορές προς το Σώµα.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΤΣΙΡΚΑΣ: Οι Βουλευτές κ.κ. Δηµήτριος Εµµανουη-
λίδης, Ηλίας Ιωαννίδης, Αλεξάνδρα Τσανάκα, κατέθεσαν προς τον
Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης αναφορά
µε θέµα την εθελοντική µετάταξη στην επανασυσταθείσα δηµοτική
αστυνοµία. 

Ο Βουλευτής κ. Ευάγγελος Διαµαντόπουλος κατέθεσε προς τον
Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και
Ενέργειας αναφορά µε θέµα «Προβλήµατα στη λειτουργία του αρ-
δευτικού δικτύου Βράχου».

Ο Βουλευτής κ. Ανδρέας Μιχαηλίδης κατέθεσε προς τον
Υπουργό Υγείας αναφορά µε θέµα τη µετατροπή των εφηµεριών
των ιατρών του Νοσοκοµείου Χίου σε µικτές και ετοιµότητας. 

Η Βουλευτής κ. Σία Αναγνωστοπούλου κατέθεσε προς τον
Υπουργό Οικονοµικών αναφορά µε θέµα την αξία γης στις ορεινές
τοπικές κοινότητες της Δηµοτικής Ενότητας Ρίου Δήµου Πατρέων.
Τονίζονται, ειδικότερα, τα τεράστια προβλήµατα που ανακύπτουν
από την τακτική της ΔΟΥ Πατρών να επιβάλλει απαράδεκτα υψη-
λές τιµές γης στις ορεινές αγροτοκτηνοτροφικές τοπικές κοινό-
τητες της Δηµοτικής Ενότητας Ρίου, µη λαµβάνοντας υπ’ όψιν τις

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΣΤ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ
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ισχύουσες µέχρι σήµερα τιµές γης.
Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας έχει κατατεθεί αναφορά από

τη Βουλευτή Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ κ. Σία Αναγνωστοπούλου µε θέµα
την ανάγκη λειτουργίας Γενικού Νοσοκοµείου Καλαβρύτων ως αυ-
τόνοµου νοµικού προσώπου δηµοσίου δικαίου (ΝΠΔΔ). 

Προς τους κύριους Υπουργούς Εσωτερικών και Διοικητικής
Ανασυγκρότησης και Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Χίου της Νέας
Δηµοκρατίας κ. Νότη Μηταράκη µε θέµα τη χορήγηση στον Δήµο
Χίου χρηµατοδότησης για την αποκατάσταση ζηµιών εξαιτίας των
έντονων καιρικών φαινοµένων από τα οποία επλήγη η νήσος στο
πρόσφατο παρελθόν.

Προς τον κύριο Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βου-
λευτή Άρτας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεώργιο Στύλιο µε θέµα
την παράνοµη αλιεία, η οποία αποτελεί µάστιγα για τον Αµβρακικό
Κόλπο.

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας έχει κατατεθεί αναφορά από
τον Βουλευτή Λάρισας του Ποταµιού κ. Κωνσταντίνο Μπαργιώτα
µε θέµα την εξεύρεση άµεσης λύσης στα κατεπείγοντα προβλή-
µατα του Κέντρου Υγείας Πάρου-Αντιπάρου. 

Προς τους κύριους Υπουργούς Πολιτισµού, Παιδείας και Θρη-
σκευµάτων και Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής
Αλληλεγγύης έχει κατατεθεί αναφορά από το Βουλευτή Άρτας της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Γεώργιο Στύλιο µε θέµα τα προβλήµατα που
αντιµετωπίζουν τα κέντρα επαγγελµατικής κατάρτισης λόγω της
µεγάλης καθυστέρησης των πληρωµών τους από το Υπουργείο
Εργασίας σε προγράµµατα που υλοποίησαν και είναι ενταγµένα
στο ΕΣΠΑ.

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας ο Βουλευτής Λέσβου κ. Σταύ-
ρος Τάσσος, ο Βουλευτής Λάρισας κ. Γεώργιος Λαµπρούλης και
ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. Εµµανουήλ Συντυχάκης του Κοµµου-
νιστικού Κόµµατος Ελλάδας έχουν καταθέσει αναφορά µε θέµα
τις άµεσες ανάγκες για τη λειτουργία του Περιφερειακού Ιατρείου
Λουτρών, ζητώντας να ληφθούν µέτρα για την επίλυση των προ-
βληµάτων που αντιµετωπίζει. 

Προς το Υπουργείο Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού, προς το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων
και προς το Υπουργείο Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρό-
τησης ο Βουλευτής Λάρισας των Ανεξάρτητων Ελλήνων κ. Βασί-
λειος Κόκκαλης έχει καταθέσει αναφορά µε θέµα τον έλεγχο των
επιχειρήσεων που διαθέτουν λιανικώς καπνικά προϊόντα. 

Προς τον κύριο Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και
Τουρισµού έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Ηρακλείου του
ΠΑΣΟΚ κ. Βασίλειος Κεγκέρογλου µε θέµα τους εργαζόµενους
στα ΚΤΕΛ, οι οποίοι ζητούν άµεση επαναφορά συλλογικών δια-
πραγµατεύσεων και συλλογικών συµβάσεων εργασίας, άµεση κα-
τάργηση του π.δ. 94/2014 για τις απολύσεις στα ΚΤΕΛ και σχετικά
µε την απόσυρση πράξης υπουργικού συµβουλίου 6/2012 που
αφορά ξεπάγωµα πολυετιών ή προϋπηρεσίας.

Προς τον κύριο Υπουργό Υγείας έχουν καταθέσει αναφορά οι
Βουλευτές Άρτας του ΣΥΡΙΖΑ κ.κ. Όλγα Γεροβασίλη και Βασίλειος
Τσίρκας µε θέµα την επισυναπτόµενη επιστολή της διευθύντριας
του Κέντρου Υγείας Βουργαρελίου, στην οποία γίνεται αναφορά
ότι δεν είναι δυνατόν να λειτουργήσει εύρυθµα ούτε στο πρωινό
ωράριο ούτε στις εφηµερίες εξαιτίας των πολλών προβληµάτων
που υπάρχουν και αφορούν, µεταξύ άλλων, τη στελέχωση και την
υλικοτεχνική υποδοµή του Κέντρου Υγείας Βουργαρελίου. 

Προς τους κυρίους Υπουργούς Οικονοµικών και Οικονοµίας,
Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρισµού έχει κατατεθεί αναφορά από
τον Βουλευτή Ηρακλείου του ΣΥΡΙΖΑ κ. Μιχάλη Κριτσωτάκη µε
θέµα τα τέλη κυκλοφορίας ενοικιαζόµενων οχηµάτων, στην οποία
επισηµαίνεται η οικονοµική αδυναµία των επιχειρήσεων ενοικίασης
αυτοκινήτων να ανταπεξέλθουν στο λειτουργικό κόστος και γενικά
στο κόστος που ενδογενείς και εξωγενείς παράγοντες διαµορφώ-
νουν την ύπαρξή του. Αναφέρεται, επίσης, ότι η Πανελλήνια Οµο-
σπονδία των Ενοικιαζόµενων Αυτοκινήτων δεν θα πρέπει να
διέπεται από τους κανόνες των ΙΧ επιβατηγών. 

Προς τον κύριο Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Έβρου του ΣΥ-
ΡΙΖΑ κ. Δηµήτριο Ρίζο µε θέµα την αναγραφή οµάδας αίµατος στο

δελτίο τού κάθε αθλητή.
Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-

ρισµού έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Ρεθύµνου της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη µε θέµα επιστολή του
Συλλόγου Κρητών Σαντορίνης «ΤΟ ΑΡΚΑΔΙ», σχετικά µε τη δια-
κοπή επιδοτούµενων ακτοπλοϊκών δροµολογίων που συνδέουν τα
νησιά των Κυκλάδων µε την Κρήτη.

Προς τους κυρίους Υπουργούς Παραγωγικής Ανασυγκρότη-
σης, Περιβάλλοντος και Ενέργειας και Οικονοµίας, Υποδοµών,
Ναυτιλίας και Τουρισµού και Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Αιτωλοα-
καρνανίας της Νέας Δηµοκρατίας κ. Μάριο Σαλµά µε θέµα τις
καταστροφές σε υποδοµές περιοχών της Ναυπακτίας. 

Προς τον κύριο Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και
Τουρισµού έχουν καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Λέσβου κ.
Σταύρος Τάσσος, η Βουλευτής Β’ Πειραιώς κ. Διαµάντω Μανωλά-
κου, ο Βουλευτής Ηρακλείου κ. Εµµανουήλ Συντυχάκης του Κοµ-
µουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας µε θέµα: «Ζητείται να ληφθούν
µέτρα για την επίλυση των προβληµάτων που αντιµετωπίζει το Τε-
λωνείο Μυτιλήνης».

Προς τον κύριο Υπουργό Εθνικής Άµυνας έχει καταθέσει ανα-
φορά ο Βουλευτής Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νικόλαος
Νικολόπουλος, στην οποία γίνεται αναφορά σε στέλεχος των Ενό-
πλων Δυνάµεων κ. Κουτρουφίνη Ευάγγελο, µε αίτηµα τον ορθό
χειρισµό του θέµατος της βαθµολογικής εξέλιξης των Εθελοντών
Μακράς Θητείας που τους απασχολεί επί σειρά δεκαετιών, βάσει
προτεινόµενης τροπολογίας από τον κλαδικό συλλογικό φορέα. 

Προς τον κύριο Υπουργό Οικονοµικών ο Βουλευτής Ηρακλείου
του ΠΑΣΟΚ κ. Βασίλειος Κεγκέρογλου έχει καταθέσει αναφορά
µε θέµα ανατροπές και αναλήψεις υποχρεώσεων. Γίνεται ανα-
φορά σε δαπάνες οφειλών στον προϋπολογισµό του οικονοµικού
έτους 2015, καθώς και σε συνεχιζόµενες συµβάσεις που εκτελούν-
ται ακόµη και σήµερα, ενώ είχαν υπογραφεί το οικονοµικό έτος
2014. Πρόκειται για υποχρεώσεις του δήµου που πρέπει να πλη-
ρωθούν υποχρεωτικά και σε συνδυασµό µε το γεγονός ότι ανά-
λογο πρόβληµα έχουν σχεδόν όλοι οι δήµοι της χώρας και αιτείται
να εξευρεθεί η κατάλληλη λύση για την εύρυθµη λειτουργία των
δήµων και παράταση της ηµεροµηνίας ανάρτησης των ανατροπών
τουλάχιστον έως τις 15-4-2015. Αφορά το Δήµο Βιάννου. 

Προς τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης ο Βουλευτής Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νι-
κόλαος Νικολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά και αιτείται να
λάβει έγγραφη απάντηση από τον Υπουργό Εσωτερικών περί του
γιατί δεν έχει λάβει απάντηση για το αν έχει υπογραφεί η µετάταξή
του –αφορά σε πολίτη- και να διεξαχθεί υγειονοµικός έλεγχος στα
δηµοτικά γκαράζ των Δήµων Ταύρου, Περιστερίου, Πειραιά, Αγίας
Παρασκευής, Αγίων Αναργύρων, Χαϊδαρίου, Άνω Λιοσίων, Αχαρ-
νών, Ασπροπύργου, Πατρών, Αµαλιάδας, Ερυµάνθου, Αγρινίου,
Θεσσαλονίκης, Ιωαννίνων και Χανίων.

Προς τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης ο Βουλευτής Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Νι-
κόλαος Νικολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά µε θέµα την
ανάγκη για µεγαλύτερη εγρήγορση της Αστυνοµίας.

Προς τον κύριο Υπουργό Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Πε-
ριβάλλοντος και Ενέργειας έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βου-
λευτή Ιωαννίνων του ΣΥΡΙΖΑ κ. Χρήστο Μαντά µε θέµα την
εκπαίδευση του αγροτικού κόσµου για την ορθολογική χρήση των
γεωργικών φαρµάκων.

Προς τον κύριο Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Έβρου του
ΣΥΡΙΖΑ κ. Δηµήτριο Ρίζο µε την οποία ζητείται η ενίσχυση του
Αστυνοµικού Τµήµατος (ΑΤ) Κήπων, ώστε να διευθετηθεί το ζή-
τηµα της ραγδαίας αύξησης διέλευσης από και προς τη γείτονα
χώρα Τουρκία από το συνοριακό σηµείο διέλευσης του Αστυνοµι-
κού Τµήµατος (ΑΤ) Κήπων. 

Προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει κα-
ταθέσει αναφορά ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Βρούτσης µε θέµα:
«Έλλειψη πληρωµάτων ασθενοφόρων στο ΕΚΑΒ Θήρας».

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού και προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευ-
µάτων έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νότης Μηταράκης
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µε θέµα: «Ζητήµατα και προβλήµατα εκπαιδευτικού χαρακτήρα
στην Ακαδηµία Εµπορικού Ναυτικού Οινουσσών».

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότη-
σης έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Νικόλαο Νικολό-
πουλο µε θέµα: «Διαµαρτυρία των πρώην υπαλλήλων Δηµοτικής
Αστυνοµίας για την αδικαιολόγητη κατάργηση, χωρίς αξιολόγηση,
της Υπηρεσίας των Δηµοτικών Αστυνοµικών και αφ’ ετέρου έκ-
κλησή της να παραχωρηθεί η δυνατότητα επιλογής σε εκείνην και
τους συναδέλφους της είτε να επιστρέψουν στην προηγούµενη
Δηµοτική Υπηρεσία, όπου προσέφεραν µέχρι πρόσφατα υπηρε-
σίες, είτε να παραµείνουν κατόπιν εκπαίδευσης στην υπηρεσία της
Ελληνικής Αστυνοµίας. 

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού ο Βουλευτής Βασίλειος Κεγκέρογλου έχει καταθέσει την
εξής αναφορά: Η Διοίκηση του Συλλόγου Ιδιοκτητών Ταξί Ηρα-
κλείου µε το παρόν υπόµνηµα θέλει να εκφράσει την αγανάκτηση
και να αναδείξει προβλήµατα και καταστάσεις που προέκυψαν την
τελευταία τετραετία των κυβερνήσεων του µνηµονίου και τα νο-
µοθετήµατα που εφαρµόστηκαν, τα οποία τείνουν στον πλήρη
αφανισµό του επαγγελµατία αυτοκινητιστή. 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότη-
σης έχει κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Νικόλαο Νικολό-
πουλο µε θέµα: «Ενστάσεις και απορίες σε σηµεία του σχεδίου
νόµου περί αποκατάστασης αδικιών του Υπουργείου Διοικητικής
Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης», τα οποία κατά
τη γνώµη του εν λόγω χρήζουν περαιτέρω διευκρινήσεων. 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας ο Βουλευτής Νικόλαος Νι-
κολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά σχετικά µε το ασφαλιστικό
των στρατιωτικών, όπως αποκατάσταση αδικίας καταταγέντων τα
έτη 1990 - 1992, µεταβατική περίοδος για καταταγέντες 1993 -
1995, κίνητρα, εθελουσία έξοδος στρατιωτικών που συµπληρώ-
νουν εικοσιπενταετή πραγµατική υπηρεσία. 

Προς τον Υπουργό Οικονοµικών και τον Υπουργό Υγείας οι Βου-
λευτές Νεκτάριος Σαντορινιός, Ευαγγελία Αµµανατίδου, Ελένη
Αυλωνίτου, Ευαγγελία Βαγιωνάκη, Δηµήτρης Γάκης, Έφη Γεωρ-
γοπούλου-Σαλτάρη, Αναστασία Γκαρά, Ιωάννης Δέδες, Ηρώ
Διώτη, Δηµήτριος Δηµητριάδης, Αικατερίνη Ιγγλέζη, Ιωαννέτα
Καββαδία, Ηλίας Καµατερός, Αϊχάν Καρά Γιουσούφ, Ευαγγελία
Καρακώστα, Απόστολος Καραναστάσης, Φρόσω Καρασαρλίδου,
Παναγιώτα Κοζοµπόλη-Αµανατίδη, Θεοφάνης Κουρεµπές, Μιχά-
λης Κριτσωτάκης, Βασίλης Κυριακάκης, Αλέξανδρος Μεϊκόπου-
λος, Ιωάννης Μιχελογιαννάκης, Γεράσιµος Μπαλαούρας,
Δηµήτριος Μπαξεβανάκης, Κωνσταντίνος Μπάρκας, Τριαντάφυλ-
λος Μηταφίδης, Γεώργιος Πάντζας, Αθανάσιος Παπαδόπουλος,
Παύλος Πολάκης, Δηµήτριος Σεβαστάκης, Ελισάβετ (Μπέτυ)
Σκουφά, Ιωάννης Σταθάς, Γρηγόρης Σταύρος, Αντώνης Συρίγος,
Νίκος Συρµαλένιος, Κυριακή Τεκτονίδου, Χάρης Τσαµακλής, Με-
ρόπη Τζούφη, Βασίλης Τσίρκας, Βασίλης Χατζηλάµπρου, Σωκρά-
της Φάµελλος, µε θέµα «Παρέµβαση για να µην αποκλείονται τα
άτοµα µε αναπηρία από τη χορήγηση της απαλλαγής από το
τέλος ταξινόµησης και τα τέλη κυκλοφορίας λόγω καθυστέρησης
συνεδριάσεων των ΚΕΠΑ». 

Γίνεται λόγος για ένα χρονίζον θέµα, για τον τρόπο λειτουργίας
και την αδυναµία έκδοσης έγκαιρων αποφάσεων πιστοποίησης
αναπηρίας από τις επιτροπές των ΚΕΠΑ. Αποτελεί πρωταρχική
γραφειοκρατική αιτία του αναφερόµενου ως θέµατος, γεγονός
που επιφέρει σηµαντικά οικονοµικά και κοινωνικά προβλήµατα στη
ζωή των ίδιων των ατόµων και των οικογενειών τους.

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας Υποδοµών Ναυτιλίας και Τουρι-
σµού έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Κωνσταντίνος Τασού-
λας µε θέµα την αναβάθµιση του αεροδροµίου Ιωαννίνων και τον
εξοπλισµό του µε τα κατάλληλα όργανα προσέγγισης. 

Προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων και
προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής ανασυγκρότησης
ο Βουλευτής Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος έχει καταθέσει ανα-
φορά µε θέµα: «Καταγγελία-διαµαρτυρία της οµάδας Παναρκαδι-
κός προς την «ΑΧΑΪΚΗ ΑΕ»». Αφορά απαράδεκτα γεγονότα που
διαδραµατίστηκαν πριν, κατά τη διάρκεια και µετά τη διακοπή του
ποδοσφαιρικού αγώνα που διεξήχθη στις 22-3-2015 στο Εθνικό
Στάδιο κάτω Αχαΐας µεταξύ της οµάδας Παναρκαδικού και «ΑΧΑΪ-
ΚΗΣ ΑΕ». 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας έχει καταθέσει αναφορά ο
Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος µε θέµα: «Εκκρεµές ζήτηµα
που αφορά στους προερχόµενους από παραγωγικές σχολές Μο-
νίµων Υπαξιωµατικών, Αξιωµατικούς Στρατού Ξηράς και Αεροπο-
ρίας, οι οποίοι τελούν εν αδίκω, σε σχέση µε οµότιµούς τους
Αξιωµατικούς του Πολεµικού Ναυτικού, όσον αφορά στο χρόνο
προαγωγής τους». 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας έχει καταθέσει αναφορά ο
Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος, σχετικά µε επιστολή του κ.
Κώστα Γραµµατίκα για το εάν συµπεριλαµβάνεται η Νάξος ως πε-
ριοχή στις προβλεπόµενες για χορήγηση των εκτός έδρας ηµερών
αδείας. 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, Πολιτισµού, Παιδείας και
Θρησκευµάτων και προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών,
Ναυτιλίας και Τουρισµού έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής
Νικόλαος Νικολόπουλος, σχετικά µε επιστολή του κ. Αθανάσιου
Τσάκαλου, µε θέµα έντονη διαµαρτυρία του και ως εκ τούτου έµ-
µεσο αίτηµά του για αποκατάσταση της αξιοπρέπειάς του, η οποία
κατά την κρίση του έχει τρωθεί λόγω καταγγελίας του για µεγάλες
υπερκοστολογήσεις, όσον αφορά την αγορά υλικών. 

Προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων
έχει κατατεθεί αναφορά από τη Βουλευτή Σία Αναγνωστοπούλου
µε θέµα: «Απολυµένοι ιδιωτικοί εκπαιδευτικοί και διορισµός τους
στη δηµόσια εκπαίδευση». 

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νότης Μηταράκης
και προτείνει την έκδοση γραµµατοσήµων προς τιµήν των εθνικών
ευεργετών. 

Προς τους Υπουργούς Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπί-
νων Δικαιωµάτων,  Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Τουρι-
σµού και Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης έχουν
καταθέσει αναφορά οι Βουλευτές Νίκος Καραθανασόπουλος και
Νίκος Μωραΐτης µε θέµα «Επιστολή Δηµάρχου Πατρέων µε την
οποία ζητείται η χορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισµό του
επιδόµατος των 176 ευρώ στους εργαζόµενους του Δήµου Πα-
τρέων, των οργανισµών του δήµου και της ΔΕΥΑΠ».

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας και τον Υπουργό Οικονοµι-
κών έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπου-
λος µε θέµα τις µειώσεις των εισοδηµάτων στελεχών των ΕΔ από
το 2010 έως σήµερα και την παράκλησή του να λάβει γνώση για
προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας επί του θέµατος. 

Προς τον Υπουργό Οικονοµικών και τον Υπουργό Εθνικής Άµυ-
νας έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπου-
λος, µε αίτηµα να παραµένουν στις Ένοπλες Δυνάµεις, εφόσον
το επιθυµούν, µέχρι την ηλικία των πενήντα οκτώ ετών τουλάχι-
στον όσοι κατετάγησαν στα ΑΣΣΥ µετά το 1980, ώστε να µην είναι
συνταξιούχοι υποχρεωτικά από την ηλικία των πενήντα, πενήντα
δύο ετών. 

Προς τον Υπουργό Οικονοµικών και τον Υπουργό Εσωτερικών
και Διοικητικής Ανασυγκρότησης έχει καταθέσει αναφορά ο Βου-
λευτής Νικόλαος Νικολόπουλος µε θέµα «Έκκληση για αποκατά-
σταση εργασιακών δικαιωµάτων πρώην εργαζοµένων στο
δηµόσιο», µε αίτηµα για επαναφορά τους στην ενεργό υπηρεσία. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης έχει
καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Βασίλειος Κεγκέρογλου µε θέµα
«Εγγυηµένο κοινωνικό εισόδηµα και τρεις άξονες, οικονοµική ενί-
σχυση, παροχή υπηρεσιών και αγαθών, εργασιακή επανένταξη».

Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης έχει καταθέσει αναφορά η Βουλευτής Δέ-
σποινα Χαραλαµπίδου µε θέµα τους εργαζοµένους σε
διαθεσιµότητα της επιχείρησης «Ανώνυµη Ελληνική Εταιρία Χάλυ-
βος Α.Ε.», που αφορά καταβολή επιδόµατος. 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότη-
σης έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Λευτέρης Αυγενάκης
µε θέµα «Υπόµνηµα Πανελλήνιας Οµοσπονδίας πενταετούς υπο-
χρέωσης και συµβασιούχων Πυροσβεστών». Αναφέρεται σε προ-
τάσεις αξιοποίησης πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης και
συµβασιούχων πυροσβεστών. Επιχειρείται η αποκατάσταση αδι-
κίας και εργασιακής οµηρίας, που εξακολουθεί να σηµειώνεται επί
σειρά ετών εις βάρος των πυροσβεστών πενταετούς υποχρέωσης
και συµβασιούχων.
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Προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νι-
κόλαος Νικολόπουλος µε θέµα την ανάγκη για γνωστοποίηση του
χρόνου έναρξης ρυθµίσεων στα δάνεια του ΟΕΚ.

Προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων
έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Βασίλειος Κεγκέρογλου,
σχετικά µε επιστολή του Δηµάρχου Ιεράπετρας στον Υπουργό
Παιδείας µε θέµα τη λειτουργία παρατήµατος του ΤΕΙ στην Ιερά-
πετρα. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ο
Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά σχε-
τικά µε την επαναπρόσληψη εργαζοµένων και την πρόσληψη αδιό-
ριστων προηγούµενων προκηρύξεων του ΑΣΕΠ. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, Κοι-
νωνικής Αλληλεγγύης ο Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος έχει
καταθέσει αναφορά σχετικά µε αίτηµα του κ. Νικόλαου Κανάκη
για την αποκατάσταση υφιστάµενων αδικιών στα συνταξιοδοτικά
θέµατα. 

Προς τους Υπουργούς Υγείας, Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλι-
σης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης οι Βουλευτές Δηµήτριος (Μίµης)
Δηµητριάδης, Ελένη Αυλωνίτου, Φωτεινή Βάκη, Ευστάθιος Γιαν-
νακίδης, Κωνσταντίνος Δερµιτζάκης, Ηρώ Διώτη, Χουσεΐν Ζεϊµπέκ,
Μαρία Θελερίτη, Αικατερίνη Ιγγλέζη, Ευαγγελία (Εύη) Καρακώ-
στα, Ευφροσύνη Καρασαρλίδου, Βασιλική Κατριβάνου, Χρυσούλα
Κατσαβριά-Σιωροπούλου, Χαρούλα Καφαντάρη, Τριαντάφυλλος
Μηταφίδης, Κωνσταντίνος Μπάρκας, Γεράσιµος Μπαλαούρας, Γε-
ώργιος Ουρσουζίδης, Αθανάσιος Πετράκος, Δηµήτριος Σεβαστά-
κης, Κωνσταντίνος Σέλτσας, Αθανάσιος Σκούµας, Παναγιώτης
(Πάνος) Σκουρολιάκος, Ελισσάβετ (Μπέτυ) Σκούφα, Ιωάννης Στα-
θάς, Αντώνιος Συρίγος, Νικόλαος Συρµαλένιος, Χαρίλαος Τζαµα-
κλής, Αλεξάνδρα Τσανάκα, Σωκράτης Φάµελλος, Βασίλειος
Χατζηλάµπρου, Γεώργιος Ψυχογιός σχετικά µε έγγραφο της Πα-
νελλήνιας Οµοσπονδίας Σωµατείων Γονέων και Κηδεµόνων Ατό-
µων µε Αναπηρία (ΠΟΣΓΚΑΜΕΑ) µε το οποίο ζητά την τροπο-
ποίηση νόµου, έτσι ώστε να αρθεί η αδικία που υφίστανται πολλά
άτοµα µε αυτισµό και άλλα σύνδροµα και πολλαπλές αναπηρίες,
τα οποία, παρά το πολύ µεγάλο συνολικό ποσοστό αναπηρίας
τους, στερούνται δικαιωµάτων που απορρέουν από τον χαρακτη-
ρισµό της βαριάς αναπηρίας. 

Προς τους Υπουργούς Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και
Τουρισµού και Παραγωγικής Ανασυγκρότησης, Περιβάλλοντος και
Ενέργειας ο Βουλευτής Νότης Μηταράκης έχει καταθέσει ανα-
φορά, στην οποία γίνεται λόγος σε επιστολή, όπου αναφέρεται ότι
συγκεκριµένη εταιρεία διαµαρτύρεται για την έλλειψη ανταγωνι-
σµού που υπάρχει στη Χίο στον τοµέα των αδρανών υλικών και
αφορά µονοπωλιακή κατάσταση στον τοµέα των αδρανών υλικών
στη Χίο. 

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότη-
σης ο Βουλευτής Βασίλειος Κεγκέρογλου έχει καταθέσει ανα-
φορά σχετικά µε τις κλειστές σχολές της ΕΛΑΣ εδώ και δύο
χρόνια, γεγονός που έχει προκαλέσει ασφυξία στην Αστυνοµική
Υπηρεσία, καθώς πλέον οι ανάγκες είναι τεράστιες, τη στιγµή που
τα κενά που έχουν δηµιουργηθεί µε τη συνταξιοδότηση αστυνο-
µικών ολοένα και µεγαλώνουν. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ο
Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά, σχε-
τικά µε έγγραφο της κ. Λέτας Βασιλοπούλου ως Εκπροσώπου
Τύπου και Δηµοσίων Σχέσεων της Επιτροπής Αγώνα Ασθενών Χρο-
νίων Παθήσεων, σχετικά µε αιτήµατα-προτάσεις για την καταπολέ-
µηση της ανεργίας στις πιο ευπαθείς οµάδες του πληθυσµού, όπως
είναι οι χρόνια πάσχοντες µε ποσοστό αναπηρίας κάτω του 67%. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ο
Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά σχε-
τικά µε την άνιση µεταχείριση των εργαζοµένων γυναικών στο
πρόγραµµα «Βοήθεια στο Σπίτι» ιδιωτικού και δηµόσιου τοµέα. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης ο
Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος έχει καταθέσει αναφορά σχε-
τικά µε την αναγνώριση προϋπηρεσίας ιδιωτικού τοµέα στις κρί-
σεις προϊσταµένων ΟΤΑ. 

Προς τον Υπουργό Υγείας οι Βουλευτές Όλγα Γεροβασίλη και
Βασίλης Τσίρκας έχουν καταθέσει αναφορά µε θέµα την παρέµ-

βαση για την εύρυθµη λειτουργία του Κέντρου Υγείας Αγνάντων.
Σε αυτήν αναφέρεται ότι το τελευταίο διάστηµα µειώθηκε δραµα-
τικά ο ανεφοδιασµός αναλώσιµων –φάρµακα, καθαριστικά, καύ-
σιµα- ενώ από την 1η Μαΐου 2015 το Κέντρο Υγείας Αγνάντων θα
απασχολεί µόνο έναν αγροτικό ιατρό.

Προς τον Υπουργό Υγείας ο Βουλευτής Νότης Μηταράκης έχει
καταθέσει αναφορά µε θέµα την κάλυψη ιατροφαρµακευτικών
αναγκών εργαζοµένων, τα ελάχιστα ηµεροµίσθια. Αναφέρεται στο
πρόβληµα αποσπάσεων ιατρών για τη στελέχωση αγροτικών ια-
τρείων Αµανής, δεδοµένου ότι η Αµανή είναι η πιο αποµακρυσµένη
περιοχή από το Νοσοκοµείο της Χίου. 

Προς τον Υπουργό Οικονοµικών ο Βουλευτής Βασίλειος Κεγκέ-
ρογλου έχει καταθέσει αναφορά µε την οποία ζητείται η επανα-
φορά ρύθµισης για καταβολή µειωµένων τελών κυκλοφορίας,
ώστε οι ιδιοκτήτες οχηµάτων να µπορέσουν να κινήσουν και πάλι
τα αυτοκίνητά τους µε χαµηλότερο κόστος χρήσης και το κράτος
να επωφεληθεί από τα έσοδα που προέρχονται από την πληρωµή
τελών αυτών. 

Προς τον Υπουργό Εργασίας και τον Υπουργό Δικαιοσύνης έχει
κατατεθεί αναφορά από τον Βουλευτή Νικόλαο Νικολόπουλο µε
αίτηµα σχετικά µε την εφαρµογή δικαστικής απόφασης για πρόσ-
ληψη και διορισµό εκείνων των υπαλλήλων που δεν έτυχαν διορι-
σµού παρά την επιτυχή ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας
επιλογής µέσω ΑΣΕΠ.

Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης και
προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης
έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος µε
θέµα την ανάγκη για αποκατάσταση υποψηφίου για θέση εργα-
σίας στη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. από µη αναγραφή προσόντων του λόγω
παραδροµής σε αίτηση υποψηφιότητας ΑΣΕΠ.

Προς τους Υπουργούς Οικονοµικών, Πολιτισµού, Παιδείας και
Θρησκευµάτων ο Βουλευτής Σωκράτης Φάµελλος έχει καταθέσει
αναφορά µε θέµα: «Φορολογικά πρόστιµα σε συλλόγους γονέων
και κηδεµόνων», µε την οποία ζητείται η διαγραφή όλων των προ-
στίµων των συλλόγων γονέων και κηδεµόνων που έχουν προκύψει
από τη µη υποβολή ή µη έγκαιρη τακτοποίηση φορολογικών υπο-
χρεώσεων των συλλόγων.

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού έχει καταθέσει αναφορά η Βουλευτής Χαρούλα Καφαν-
τάρη µε θέµα: «Ανάκληση της µε αριθµό πρωτοκόλλου
52018/14-6-2013 έγκρισης εγκατάστασης δοµικών κατασκευών
σταθµού Μαρούσι-Νέα Λέσβος από τη «Wind-Ελλάς Επικοινωνίες
ΑΕΒΕ» επί των οδών Κιλελέρ του Δήµου Αµαρουσίου, καθώς και
της έγκρισης τροποποίησης αυτής».

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότη-
σης έχει καταθέσει αναφορά η Βουλευτής Μαρία Αντωνίου µε
θέµα τη χρηµατοδότηση για την υλοποίηση µέτρων πολιτικής προ-
στασίας στον Δήµο Νεστορίου εν όψει αντιπυρικής περιόδου
2015.

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νότης Μηταράκης
µε θέµα: «Ακτοπλοϊκή σύνδεση Λιµένος Οινουσσών µε Πειραιά και
µε υπόλοιπη νησιωτική χώρα Βορειοανατολικού Αιγαίου».

Προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότη-
σης και προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος µε
θέµα πρότασή του επί του σχεδίου νόµου «Εκδηµοκρατισµός της
διοίκησης - Καταπολέµηση γραφειοκρατίας και Ηλεκτρονική Δια-
κυβέρνηση - Aποκατάσταση Αδικιών και άλλες διατάξεις».

Προς τον Υπουργό Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων έχει κα-
ταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Νικόλαος Νικολόπουλος µε θέµα:
«Καταγγελία για δυσλειτουργία σε ασφαλιστικό ταµείο εις βάρος
ασφαλισµένου».

Προς τον Υπουργό Οικονοµίας, Υποδοµών, Ναυτιλίας και Του-
ρισµού και προς τον Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανα-
συγκρότησης έχει καταθέσει αναφορά ο Βουλευτής Βασίλειος
Κεγκέρογλου µε θέµα: «Αίτηµα χορήγησης πίστωσης για την αν-
τιπληµµυρική προστασία του Δήµου Μαλεβιζίου».

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης):Ευχαριστούµε πολύ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η ανακοίνωση

των αναφορών.
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ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, εισερχόµεθα στη συζήτηση των 

ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ

Η πρώτη µε αριθµό 115/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
κύκλου του Βουλευτή Αρκαδίας του Συνασπισµού Ριζοσπαστικής
Αριστεράς κ. Κωνσταντίνου Ζαχαριά προς τον Υπουργό Υγείας,
σχετικά µε το χρονοδιάγραµµα κατάργησης της Ανώνυµης Εται-
ρείας Συστηµάτων Αµοιβών των Νοσοκοµείων (ΕΣΑΝ Α.Ε.), δεν
θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του Υπουργού και διαγράφεται.

Τώρα εισερχόµαστε στη δεύτερη µε αριθµό 109/20-4-2015 επί-
καιρη ερώτηση πρώτου κύκλου του Βουλευτή Β’ Αθηνών της
Νέας Δηµοκρατίας κ. Σπυρίδωνος-Άδωνι Γεωργιάδη προς τον
Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τις εξαγγελίες για ιατροφαρµακευ-
τική περίθαλψη και νοσηλεία σε ανασφάλιστους που ήδη είναι
εφαρµόσιµες µε την ίδρυση του ΠΕΔΥ. 

Στην ερώτηση θα απαντήσει ο Αναπληρωτής Υπουργός κ. Αν-
δρέας Ξανθός.

Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά στην πρωτο-
λογία σας.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ,
κύριε Πρόεδρε.

Χαίροµαι πάρα πολύ, κύριε Υπουργέ, που επιτέλους συναντιό-
µαστε στη Βουλή και χαίροµαι που είστε εσείς να µου απαντή-
σετε, γιατί από την προηγούµενή µου θητεία γνωρίζω ότι είστε
άνθρωπος που έχει καλή πίστη και γνωρίζετε καλά τα θέµατα κι
έτσι ευελπιστώ ότι θα έχουµε έναν πραγµατικό διάλογο, εποικο-
δοµητικό για τους πολίτες, µήπως φτάσουµε και σε κάποιο απο-
τέλεσµα που θα έχει ενδιαφέρον. Εγώ δεν σας κρύβω ότι θεωρώ
ότι θα µπορούσατε να είστε και θα έπρεπε να ήσασταν ο επί της
ουσίας προϊστάµενος του Υπουργείου, αλλά αυτά είναι ζητήµατα
του Πρωθυπουργού.

Διαβάζω και τις χθεσινές –ή σηµερινές- σας δηλώσεις στο
«Αθηναϊκό Πρακτορείο Ειδήσεων», στο οποίο λέτε ότι έχουµε
δυόµισι έως τρία εκατοµµύρια ανασφάλιστους, οι οποίοι έχουν
αποκλειστεί από το Εθνικό Σύστηµα Υγείας.

Για του λόγου το αληθές, κύριε Υπουργέ, να πω ότι αυτό συ-
νέβαινε µέχρι τις 3 Ιουνίου του 2014. Φαντάζοµαι καλώς γνωρί-
ζετε ότι η προηγούµενη Κυβέρνηση επί της δικής µου θητείας
θεσµοθέτησε τρεις βασικές τοµές: 

Η πρώτη τοµή ήταν η δηµιουργία του ΠΕΔΥ εις το οποίο εις
το άρθρο 1 παρέχεται αυτόµατη πρόσβαση σε όλους, ασχέτως
ασφαλιστικής κάλυψης, στην πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας.
Από τα στοιχεία που έχω συγκεντρώσει και θα καταθέσω στη
δευτερολογία µου από την πρώτη µέρα λειτουργίας του ΠΕΔΥ
έως σήµερα έχουν εξυπηρετηθεί διακόσιες σαράντα χιλιάδες
ανασφάλιστοι συµπολίτες µας δωρεάν στην πρωτοβάθµια φρον-
τίδα υγείας. 

Δεύτερη πράξη ήταν η έκδοση της κοινής υπουργικής αποφά-
σεως από εµένα και τον κ. Χρήστο Σταϊκούρα στις 3 Ιουνίου του
2014. Κύριε Πρόεδρε, διαβάζω: «Ανασφάλιστοι Έλληνες πολίτες
ή πολίτες ελληνικής καταγωγής ή υπήκοοι κρατών-µελών της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης ή υπήκοοι τρίτων χωρών, οι οποίοι στερούνται
των προϋποθέσεων έκδοσης βιβλιαρίου ανασφαλίστου κ.λπ..
Ασφαλισµένοι που έχουν απολέσει την ασφαλιστική τους ικανό-
τητα λόγω οφειλών στα οικεία ασφαλιστικά ταµεία» κ.λπ.. Δη-
λαδή όλοι οι ανασφάλιστοι συµπολίτες µας πριν από τις 3 Ιουνίου
του 2014 είχαν πρόσβαση στην πρωτοβάθµια µε το ΠΕΔΥ και
µετά τις 3 Ιουνίου έχουν πρόσβαση –και θα καταθέσω ανά νοσο-
κοµείο τι έχει γίνει και πόσες χιλιάδες έχουν εξυπηρετηθεί από
τις 3 Ιουνίου και µετά στα νοσοκοµεία- στη νοσοκοµειακή περί-
θαλψη, δευτεροβάθµια και τριτοβάθµια. Στη συνέχεια, ο διάδο-
χός µου, ο κ. Μάκης Βορίδης, υπέγραψε µία νέα κοινή υπουργική
απόφαση -την οποία είχαµε ετοιµάσει επί δικής µου θητείας και
την προχώρησε -εις την οποία παρέχεται πλήρης πρόσβαση των
ανασφαλίστων µέσω των ιδιωτικών φαρµακείων εις τα φάρµακα. 

Σήµερα πολλοί δεν γνωρίζουν ότι εάν είσαι ανασφάλιστος
µόνο µε τον ΑΜΚΑ σου, την ηλεκτρονική συνταγή, την οποία
έχεις, επιβαρύνεσαι µε τη συµµετοχή στη φαρµακευτική δαπάνη
σαν να ήσουν ασφαλισµένος, ούτε µε ένα λεπτό του ευρώ παρα-

πάνω. Όσο συµµετοχή πληρώνει ο ασφαλισµένος, τόση ακριβώς
συµµετοχή πληρώνει και ο ανασφάλιστος. Άρα πού είναι οι απο-
κλεισµένοι συµπολίτες µας;

Το µόνο που δεν είχαµε δώσει ήταν η πρόσβαση στις διαγνω-
στικές εξετάσεις στα νοσοκοµεία. Ο λόγος που δεν το είχαµε
κάνει ήταν γιατί ακόµα λειτουργούσε το health voucher που εί-
χαµε κάνει, δηλαδή είχαµε δώσει τις διαγνωστικές εξετάσεις,
αλλά µέσω του health voucher, µέσω δηλαδή προγράµµατος
ΕΣΠΑ, και είχαµε αποφασίσει µόλις θα έληγε το health voucher
να το προσθέταµε, αλλά να µη χάναµε αυτά τα λεφτά. Το µόνο
το οποίο υπάρχει και το οποίο µαθαίνω ότι θέλετε να καταργή-
σετε ήταν οι τριµελείς επιτροπές στα νοσοκοµεία, οι οποίες µπή-
καν για λόγους διασφάλισης της διαφάνειας και περιµένω να
ακούσω τι θα πείτε πάνω σε αυτό.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κύριε συνάδελφε,
επειδή έχετε και τη δευτερολογία…

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κλείνω, αµέσως, κύριε
Πρόεδρε. Απλώς θέλω να κάνω το κρίσιµο ερώτηµα. Διαβάζω,
όµως, ότι αυτό που θέλετε να κάνετε είναι, λέει, να αυξήσετε το
εισοδηµατικό κριτήριο από τα 6.000 ευρώ στα 12.000 ευρώ. 

Μα εµείς καταργήσαµε πλήρως το εισοδηµατικό κριτήριο. Το
εισοδηµατικό κριτήριο αναφέρεται σε κοινή υπουργική απόφαση
του 2006 για το βιβλιάριο απορίας. Οι δικές µας αποφάσεις για
την πρόσβαση είναι για όλους τους ανασφαλίστους, ασχέτως ει-
σοδηµατικού κριτηρίου. Αν εσείς, λοιπόν, βάλετε αυτό το κριτή-
ριο στις 12.000 ευρώ, όπως διαβάζω, άνθρωποι που σήµερα
έχουν πρόσβαση στο σύστηµα θα χάσουν την πρόσβαση από τη
δική σας απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κύριε συνάδελφε,
ολοκληρώσατε.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε
Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο για τρία λεπτά, για την απάντησή σας στην πρωτολο-
γία.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ευ-
χαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 

Το θέµα το οποίο τίθεται για συζήτηση από τον συνάδελφο
είναι ένα πολύ σοβαρό κοινωνικό πρόβληµα, το οποίο δηµιουρ-
γήθηκε στα χρόνια της κρίσης και της µνηµονιακής διαχείρισης
αυτής της κρίσης, το πρόβληµα, δηλαδή, της αποασφάλισης του
πληθυσµού. Κατά την άποψή µου είναι το δεύτερο σοβαρότερο
κοινωνικό πρόβληµα στη χώρα µετά την ανεργία.

Η προηγούµενη, λοιπόν, Κυβέρνηση µε µία εγκληµατική –επι-
τρέψτε µου τον όρο- υποτίµηση αυτού του προβλήµατος άφησε
να περάσουν τρία χρόνια χωρίς να αντιµετωπίσει αυτό το εκρη-
κτικό πρόβληµα υγειονοµικής φτώχειας, το οποίο αφορούσε ένα
πολύ µεγάλο ποσοστό 25% έως 30% του ελληνικού πληθυσµού.

Χρειάστηκαν να γίνουν παρεµβάσεις από διεθνείς ανθρωπιστι-
κές οργανώσεις. Υπήρξε κλίµα κατακραυγής και από την επιστη-
µονική κοινότητα µε εκτεταµένη διεθνή βιβλιογραφία και κυρίως
να υπάρξει ένα κίνηµα κοινωνικής αλληλεγγύης µε εξαιρετική συ-
νεισφορά εθελοντών στα κοινωνικά ιατρεία και φαρµακεία σε όλη
τη χώρα.

Χρειάστηκαν να γίνουν πολιτικές παρεµβάσεις από τα κόµµατα
της Αντιπολίτευσης και ιδιαίτερα της Αξιωµατικής Αντιπολίτευ-
σης. Υπενθυµίζω επίκαιρη επερώτηση του ΣΥΡΙΖΑ που συζητή-
θηκε επί της υπουργίας του συναδέλφου, η οποία ανέδειξε το
πρόβληµα.

Έφτασε ο Παγκόσµιος Οργανισµός Υγείας να το θέτει ως όρο
µιας µεταρρυθµιστικής ατζέντας της Κυβέρνησης. Και, βεβαίως,
έφτασε και η ίδια η τρόικα, πέρυσι τον Ιούνιο, να το θέσει ως προ-
απαιτούµενο για να εκταµιευθούν οι δόσεις του Ιουνίου.

Με πολλή, λοιπόν, µεγάλη καθυστέρηση, η Κυβέρνηση όντως
έθεσε ένα κανονιστικό πλαίσιο. Έβγαλε δύο κοινές υπουργικές
αποφάσεις, οι οποίες, κατά την άποψή µας, έµειναν στα χαρτιά
σε πολύ µεγάλο βαθµό. Ελάχιστοι τις γνώρισαν. Δεν υπήρξε ποτέ
µια σοβαρή καµπάνια ενηµέρωσης του ανασφάλιστου πληθυ-
σµού.

Υπήρξαν δηµοσιεύµατα έγκυρων εφηµερίδων –αναφέροµαι
στα ΝΕΑ- το φθινόπωρο που σε έρευνα που έκαναν σε επτά µε-
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γάλα νοσοκοµεία διαπίστωσαν ότι δεν ήξεραν καν οι διοικητικές
υπηρεσίες των νοσοκοµείων αυτές τις οδηγίες και τις ρυθµίσεις
των κοινών υπουργικών αποφάσεων. Και οι µαρτυρίες που είχαµε
και από την καθηµερινότητα των δηµοσίων νοσοκοµείων και κυ-
ρίως από την επαφή µας µε τους ασθενείς και τα κοινωνικά ια-
τρεία ήταν ότι ο αποκλεισµός των ανασφάλιστων συνέχισε να
υπάρχει.

Συγκροτήσαµε, λοιπόν, µια επιτροπή, µια οµάδα εργασίας στο
Υπουργείο, η οποία, κύριε Υπουργέ, επισηµαίνει δεκαεπτά πα-
ρατηρήσεις –θα σας καταθέσω αναλυτικά το πόρισµα της επι-
τροπής- από τέσσερα συναρµόδια Υπουργεία, από
υπηρεσιακούς παράγοντες, οι οποίοι επισηµαίνουν ότι υπήρχε
και θεσµικός αποκλεισµός και de facto αποκλεισµός, στην πράξη
δηλαδή, παρά τις θεσµικές προβλέψεις, χιλιάδων ανασφάλιστων
ανθρώπων. Και κάνει δεκαεπτά παρατηρήσεις.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού)

Με βάση αυτό το πόρισµα, εµείς έχουµε σκοπό να θέσουµε
αυτές τις µέρες σε δηµόσια διαβούλευση µια νέα κοινή υπουρ-
γική απόφαση, η οποία θα βελτιώνει σηµαντικά τις ρυθµίσεις της
προηγούµενης. Προφανώς θα καταργεί τις τριµελείς επιτροπές.
Θεωρούµε απαράδεκτο να τίθεται οικονοµικό όριο για την αντι-
µετώπιση ανασφάλιστου ανθρώπου. Με άλλα λόγια, λέµε ότι οι
ακριβοί ανασφάλιστοι ασθενείς δεν θα αντιµετωπίζονται στο σύ-
στηµα. Αυτές ήταν οι ρυθµίσεις καθολικής κάλυψης του πληθυ-
σµού τις οποίες κάνατε. 

Το πρόβληµα, λοιπόν, εξακολουθούσε να παραµένει. Η χρήση
της δυνατότητας ηλεκτρονικής συνταγογράφησης ήταν ελάχι-
στη. Κατά µέσο όρο ήταν γύρω στα πέντε εκατοµµύρια ευρώ τον
µήνα, όταν η µέση δηµόσια φαρµακευτική δαπάνη ήταν περίπου
στα εκατόν σαράντα εκατοµµύρια, ενώ ο ανασφάλιστος πληθυ-
σµός ήταν το 25% του πληθυσµού. 

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι έγινε µια ρύθµιση για να φαινόµα-
στε ότι αντιµετωπίζουµε το πρόβληµα, αλλά στην πράξη να µην
το αντιµετωπίζουµε. Κυρίως, νοµίζω ότι ο λόγος ήταν ότι η Κυ-
βέρνηση δεν ήθελε να αυξήσει το δηµοσιονοµικό κόστος αυτής
της ρύθµισης, το οποίο προφανώς πρέπει να το συνυπολογί-
σουµε και να το διασφαλίσουµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κύριε Υπουργέ,
έχουµε και δευτερολογίες.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Στη
δευτερολογία µου θα αναφερθώ στις λεπτοµέρειες αυτής της
ρύθµισης που ετοιµάζουµε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε.
Κύριε Γεωργιάδη, πριν από τη δευτερολογία σας, έχω την τιµή

να ανακοινώσω στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολου-
θούν από τα άνω δυτικά θεωρεία, αφού προηγουµένως ξεναγή-
θηκαν στην έκθεση της αίθουσας «ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ»
και ενηµερώθηκαν για την ιστορία του κτηρίου και τον τρόπο ορ-
γάνωσης και λειτουργίας της Βουλής, τριάντα έξι µαθήτριες και
µαθητές και δύο εκπαιδευτικοί συνοδοί τους από το 3ο Δηµοτικό
Σχολείο Νέας Ιωνίας.

Αγαπητά µας παιδιά, καλώς ήρθατε και σας χαιρετούµε. 
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Κύριε Γεωργιάδη, έχετε τον λόγο να δευτερολογήσετε.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Υπουργέ, κατ’

αρχάς να ξεκινήσω µε τις µεταρρυθµίσεις του Παγκοσµίου Ορ-
γανισµού Υγείας, µια και τις αναφέρατε. 

Ξέρετε, γι’ αυτό το πρόγραµµα µεταρρυθµίσεων για τον Παγ-
κόσµιο Οργανισµό Υγείας –και χαίροµαι που εχθές διάβασα µια
συνέντευξη του κ. Μπασκόζου, του Γενικού Γραµµατέα, που χαι-
ρετίζει τις εκατό δράσεις που ετοιµάζετε να κάνετε µαζί µε τον
Παγκόσµιο Οργανισµό Υγείας, σας συγχαίρω γι’ αυτό- ο κ. Κου-
ρουµπλής µε είχε απειλήσει µε ειδικό δικαστήριο, κύριε Πρό-
εδρε, πριν από έναν µήνα στον τηλεοπτικό σταθµό «ΑΝΤ1» και
στον τηλεοπτικό σταθµό «MEGA».

Χαίροµαι πάρα πολύ που εσείς συνεχίζετε το πρόγραµµα των
µεταρρυθµίσεων του Παγκοσµίου Οργανισµού Υγείας, το οποίο
εγώ υπέγραψα σε συνέχεια αποφάσεως του Ανδρέα Λυκουρέν-
τζου και που ο Μάκης Βορίδης συνέχισε, αλλά καλό θα ήταν να
είχαµε δεχθεί και µια συγγνώµη από τον κ. Κουρουµπλή, ο

οποίος µας απειλούσε µε ειδικό δικαστήριο γι’ αυτά που τώρα
εσείς εφαρµόζετε και καλώς εφαρµόζετε. Το λέω γιατί το ανα-
φέρατε.

Δεύτερον, εγώ δεν έχω καµµία αντίρρηση να εκδώσετε µία
υπουργική απόφαση, η οποία θα συµπληρώνει προβλήµατα που
προέκυψαν κατά την εφαρµογή της προηγούµενης. Ποιος είπε
ότι µία υπουργική απόφαση είναι ιερό Ευαγγέλιο; 

Η ένστασή µου είναι άλλη. Είχε κάνει, λοιπόν, η προηγούµενη
Κυβέρνηση –εσείς λέτε «µε καθυστέρηση», εγώ θα πω «όταν
µπορούσαµε, γιατί χρειαζόµασταν πρώτα τα πρωτογενή πλεονά-
σµατα για να έχουµε να πληρώνουµε»- τη θεσµοθέτηση της προ-
σβάσεως των ανασφαλίστων στο Εθνικό Σύστηµα Υγείας και
εσείς λέτε ότι έρχεστε να το συµπληρώσετε. Όταν θα φέρετε τη
δική σας απόφαση, θα την κρίνουµε. 

Επειδή είπατε ότι παίρνετε πληροφορίες από τα κανάλια και
από τις εφηµερίδες, καταθέτω για τα Πρακτικά ανά νοσοκοµείο
πόσο έχει κοστίσει η απόφαση. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιά-
δης καταθέτει για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα
οποία βρίσκονται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Δι-
εύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

Κύριε Πρόεδρε, χιλιάδες ανασφάλιστοι συµπολίτες µας έχουν
ήδη εξυπηρετηθεί χάρη σ’ αυτήν την υπουργική απόφαση. Και
αυτό που καταθέτω είναι µόνο για τη νοσοκοµειακή περίθαλψη,
διότι βεβαίως στα ιδιωτικά φαρµακεία όλοι οι ανασφάλιστοι από
πέρυσι το καλοκαίρι παίρνουν κανονικά τα φάρµακά τους, πλη-
ρώνοντας µόνο τη συµµετοχή σαν να ήταν ασφαλισµένοι. Έχουν
100% πρόσβαση στη φαρµακευτική κάλυψη. Δώσαµε 95 εκατοµ-
µύρια ευρώ για τη φαρµακευτική κάλυψη των ανασφαλίστων,
όταν το δικό σας νοµοσχέδιο για την ανθρωπιστική κρίση προ-
βλέπει 20 εκατοµµύρια ευρώ. Το λέω για να καταλαβαίνουµε τις
διαφορές.

Άρα, αν κατάλαβα καλά, το µόνο το οποίο λέτε ότι θα κάνετε
είναι ότι θα βελτιώσετε την προηγούµενη δική µας υπουργική
απόφαση –και τη δική µου και του κ. Μάκη Βορίδη- µε την οποία
έχουµε ήδη παράσχει πρόσβαση σε όλους τους ανασφάλιστους
συµπολίτες µας. Καλώς να τη φέρετε! Επαναλαµβάνω ότι αν θε-
σπίσετε εισοδηµατικό κριτήριο, κάνετε ένα βήµα πίσω. Εµείς
έχουµε κάνει ένα βήµα προς τα εµπρός. Δεν έχουµε καθόλου ει-
σοδηµατικό κριτήριο. Επιστρέφετε, λέτε, στην υπουργική από-
φαση του 2006.

Θα ήθελα να πω και κάτι ακόµα, κύριε Υπουργέ, το οποίο έχει
πολύ µεγάλο ενδιαφέρον και για την επικαιρότητα. Δεν αµφι-
σβητώ τις καλές σας προθέσεις. Όµως, οφείλω ως πρώην
Υπουργός Υγείας –όχι µόνο ως Βουλευτής Β’ Αθηνών- και εντε-
λώς καλόπιστα να σας πω τα εξής: Με την οικονοµική πολιτική
που ασκεί η Κυβέρνηση, µε την υποχρηµατοδότηση των δηµο-
σίων νοσοκοµείων προφανώς για τους λόγους πληρωµής των
δανειστών και των γενικών προβληµάτων της χώρας, τα δηµόσια
νοσοκοµεία είναι σε οριακό σηµείο λειτουργίας. 

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει προειδοποιητικά το κουδούνι λή-
ξεως του χρόνου οµιλίας του κυρίου Βουλευτή)

Το τονίζω, γιατί θέλω να είναι καταγεγραµµένο στα Πρακτικά.
Είναι σε οριακό σηµείο λειτουργίας. 

Δεν έχετε δώσει καµµία απάντηση για το τι θα κάνετε µε τις
εξωσυµβατικές δαπάνες των νοσοκοµείων. Αυτό έχει ως αποτέ-
λεσµα ήδη προµηθευτές αναλωσίµων υλικών να απειλούν τα νο-
σοκοµεία µας µε πλήρη διακοπή προµηθειών.

Κύριε Υπουργέ, αυτό σηµαίνει ότι αν υλοποιηθεί η χθεσινή
απόφαση του κ. Κουρουµπλή, ο οποίος το πρωί, κύριε Πρόεδρε,
διέψευδε ότι ζητήθηκαν τα ταµειακά διαθέσιµα των νοσοκοµείων
και χρειάστηκε να έρθει η Νέα Δηµοκρατία και να παρουσιάσει
το χαρτί του κ. Κουρουµπλή που ζητά από τα νοσοκοµεία να δώ-
σουν τα ταµειακά τους διαθέσιµα στην Τράπεζα της Ελλάδος για
να µπορέσουν να πληρώσουν µισθούς και συντάξεις –χωρίς
όµως ρευστότητα τα δηµόσια νοσοκοµεία δεν µπορούν να κά-
νουν αναλήψεις πιστώσεων- κινδυνεύουµε µε ολική κατάρρευση
του συστήµατος.

Ωραία είναι, λοιπόν, να συζητάτε εδώ για την καλή σας πρό-
θεση να βελτιώσετε την προηγούµενη απόφαση. Αντιλαµβάνο-
µαι, αν κατάλαβα καλά, ότι είπατε πως θα κάνετε και
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επικοινωνιακή καµπάνια γι’ αυτό. Μπράβο! Να την κάνετε! Μαζί
σας! Όµως, πρώτον, οφείλετε να αναγνωρίσετε ότι όντως η προ-
ηγούµενη Κυβέρνηση προσέφερε κάλυψη στον ανασφάλιστο
πληθυσµό και, άρα, αυτό που κάνετε –θα δούµε, βέβαια, αν θα
το κάνετε και πώς- είναι βελτίωση της προηγούµενης και δεν κο-
µίζετε γλαύκας εις Αθήνας. Δεν το έχετε κάνει.

Δεύτερον –και κλείνω µ’ αυτό- όσον αφορά, κύριε Υπουργέ,
την έλλειψη ενηµέρωσης και αυτό που είπατε ότι πολλά δεν
εφαρµόζονταν, πράγµατι αυτό είναι σωστό και δίκαιο. Εγώ ως
Υπουργός Υγείας, όταν είχα ένα περιστατικό που συνέβη σε
µένα, χρειάστηκε για δικό µου άνθρωπο, όταν ήµουν εν ενεργεία
Υπουργός, να πάρω ο ίδιος τηλέφωνο σε ΠΕΔΥ, όπου ο γιατρός
δεν γνώριζε ότι ο ανασφάλιστος δικαιούτο πρόσβαση στο σύ-
στηµα. Χρειάστηκε δε να του το εξηγήσω εγώ στο τηλέφωνο, για
να καταλάβει ότι όντως υπάρχει αυτή η πρόσβαση. Ναι, γιατί καί-
τοι δουλεύει πάρα πολύ η δηµόσια διοίκηση, µέχρι οι αποφάσεις
των Υπουργών να υλοποιηθούν στο τελευταίο σκαλοπάτι της δη-
µοσίας διοικήσεως, αυτό έχει µία χρονοκαθυστέρηση.

Προσέξτε όµως. Αυτά είναι διαχρονικά προβλήµατα της ελλη-
νικής δηµοσίας διοικήσεως. Μαζί σας και στην καµπάνια, µαζί
σας και να το βελτιώσετε. Όµως, πρέπει να πείτε, πρώτον, ένα
«συγγνώµη» για τους λίβελους Κουρουµπλή ότι κάναµε µείζον
σκάνδαλο µε τον ΠΟΥ, εφόσον εσείς καλώς εφαρµόζετε το πρό-
γραµµα και το συνεχίζετε. Και καλά κάνετε, εκτός αν πάµε παρέα
στο ειδικό δικαστήριο.

Δεύτερον, πρέπει να αναγνωρίσετε, επιτέλους, ότι η προηγού-
µενη κυβέρνηση έκανε το µεγάλο βήµα και έρχεστε εσείς απλώς
για να το συµπληρώσετε.

Και τρίτο και τελευταίο, θέλω µία δέσµευση για το ότι δεν θα
έχουµε κατάρρευση του Εθνικού Συστήµατος Υγείας. Δεν το λέω
καθ’ υπερβολήν ούτε από αντιπολιτευτικό οίστρο. Τα δηµόσια
νοσοκοµεία της χώρας έχουν τροµερή υποχρηµατοδότηση.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Κύριε συνάδελφε,
ολοκληρώστε, αν είναι δυνατόν.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Επί Κυβερνήσεως ΣΥΡΙΖΑ
έχουν λάβει τα µισά χρήµατα από όσα προέβλεπε ο προϋπολο-
γισµός του 2015. Τώρα τους ζητούν να παραδώσουν και τα τα-
µειακά τους διαθέσιµα, πράγµα το οποίο σηµαίνει ότι τα
νοσοκοµεία κινδυνεύουν µε κλείσιµο. Θέλω να δεσµευτείτε ότι
αυτό δεν θα συµβεί.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Αγα-

πητέ συνάδελφε, νοµίζω ότι πραγµατικά προκαλείτε. Προκαλείτε
στην κυριολεξία. Ο πολιτικός προϊστάµενος µιας πολιτικής η
οποία µε σχέδιο και όχι από οικονοµική αδυναµία διέλυσε την
πρωτοβάθµια φροντίδα –η περιβόητη µεταρρύθµισή σας έχει
οδηγήσει σε διάλυση και σε πλήρη αποδυνάµωση των δοµών και
το ξέρει όλος ο κόσµος– συρρίκνωσε κλινικές δοµές και υπηρε-
σίες του ΕΣΥ, µετακύλησε το κόστος στους πολίτες και διευκό-
λυνε την ανάπτυξη του επιχειρηµατικού τοµέα υγείας, δεν µπορεί
να εγκαλεί σήµερα την Κυβέρνηση, που έχει ως πολιτική προτε-
ραιότητα να επιβιώσει η δηµόσια περίθαλψη.

Έχουµε έναν προϋπολογισµό λιτότητας µε πολύ µεγάλη περι-
κοπή. Μόνο 230 εκατοµµύρια ευρώ λιγότερα είναι για το 2015
σε σχέση µε το 2014. Όντως, είναι στο όριο τα νοσοκοµεία και
οι δοµές υγείας στην Ελλάδα αυτήν την περίοδο, καταρρέει και
το σύστηµα υγείας και το ηθικό των ανθρώπων, γιατί είναι εξον-
τωµένοι εργασιακά και εξαθλιωµένοι µισθολογικά και δίνουµε σή-
µερα µάχη για να κρατήσουµε µε νύχια και µε δόντια όρθιο το
σύστηµα υγείας.

Ως προς το θέµα της πράξεως νοµοθετικού περιεχοµένου,
έχουµε εξηγήσει σε όλους τους τόνους ότι αυτό δεν επηρεάζει
αυτήν τη ρύθµιση, η οποία είναι µια ρύθµιση ενίσχυσης της ρευ-
στότητας της χώρας στην πιο κρίσιµη στιγµή για την πολιτική
διαπραγµάτευση µε τους εταίρους, δεν επηρεάζει τις τρέχουσες
λειτουργικές ανάγκες ούτε του συστήµατος υγείας ούτε κανενός
φορέα για το επόµενο δεκαπενθήµερο. Άρα, λοιπόν, µη µας πα-

ριστάνετε τους αδηµονούντες και τους ευαίσθητους για τη λει-
τουργία του ΕΣΥ.

Ως προς το θέµα των ανασφάλιστων, έχουµε πει και το επα-
ναλαµβάνουµε ότι αναγνώρισε το πρόβληµα η προηγούµενη κυ-
βέρνηση µετά από τη διεθνή και εσωτερική κατακραυγή και
έδωσε ένα πλαίσιο το οποίο ήταν ανεπαρκές και µη λειτουργικό.
Αυτό το πλαίσιο το διευρύνουµε, διευρύνουµε τον αριθµό των δι-
καιούχων, διευρύνουµε το πεδίο των παρεµβάσεων και στις δια-
γνωστικές εξετάσεις και στην εµβολιαστική κάλυψη και στον
προγεννητικό έλεγχο και στην παροχή υγειονοµικού υλικού για
χρονίως πάσχοντες.

Πάµε, λοιπόν, να θεραπεύσουµε ένα έλλειµµα πολιτικής από
την προηγούµενη κυβέρνηση και θα το κάνουµε αυτό, αγαπητέ
συνάδελφε, επειδή έχουµε άλλο πολιτικό σχέδιο, το οποίο λέει
ότι την κρίση δεν την πληρώνει η µισθωτή εργασία και το κοινω-
νικό κράτος και ότι η δηµόσια περίθαλψη και οι κοινωνικές υπη-
ρεσίες είναι στοιχείο εξόδου από την κρίση και πρέπει να
ενισχυθούν κατά πολιτική προτεραιότητα.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Αναπληρωτή Υπουργού)

Έχουµε παρεµβάσεις ενός σχεδίου έκτακτης ανάγκης, για να
καλύψουµε σήµερα τις τραγικές ελλείψεις στα νοσοκοµεία, για
να ανακουφίσουµε τον πολίτη. Η κατάργηση του πεντάευρου,
ήταν ένα βήµα ανακούφισης του πολίτη και ιδιαίτερα του ανα-
σφάλιστου, που πολλές φορές δεν είχε ούτε αυτό το πεντάευρο
για να πάει στο νοσοκοµείο, πέραν βεβαίως από το γεγονός ότι
υπάρχουν, όντως, χιλιάδες πολίτες που εξυπηρετήθηκαν στα νο-
σοκοµεία από την ευαισθησία των εργαζοµένων και αρκετών -
οφείλω να πω, γιατί δεν ήταν όλες έτσι- διοικήσεων. Κάποιες
δηµιουργούσαν συνεχή προβλήµατα και εµπόδια. Σε αυτούς
τους πολίτες αυτήν τη στιγµή τούς έχει χρεωθεί στη ΔΟΥ, γιατί
τους έβαζαν να υπογράψουν δήλωση αποδοχής χρέους, ένα τε-
ράστιο, δυσβάσταχτο ποσό γι’ αυτήν τους την περίθαλψη.

Λοιπόν, µη µας λέτε ότι λύσατε το πρόβληµα. Μη µας λέτε ότι
λύσατε το πρόβληµα! Θα το αντιµετωπίσουµε µε πνεύµα αντίλη-
ψης και µεροληψίας –επιτρέψτε µου τον όρο- για τη δηµόσια πε-
ρίθαλψη και µε πνεύµα ανακούφισης της κοινωνίας.

Η υγειονοµική φτώχεια, είναι κρίσιµη παράµετρος της ανθρω-
πιστικής κρίσης που περνάει η πατρίδα µας, είναι πολιτική προ-
τεραιότητα για την Κυβέρνηση αυτό και θα το αντιµετωπίσουµε
διασφαλίζοντας τους αναγκαίους πόρους και από τα διαρθρω-
τικά ευρωπαϊκά ταµεία και από την αύξηση των φορολογικών
εσόδων του κράτους µε τις ρυθµίσεις που επιδιώκουµε των
χρεών αυτήν την περίοδο και, βεβαίως, παρεµβαίνοντας στους
θύλακες σπατάλης που έχει το σύστηµα και τελικά παρεµβαίνον-
τας στην ουσία του δηµοσιονοµικού προβλήµατος της χώρας,
που είναι τα µειωµένα φορολογικά έσοδα λόγω της ασυλίας που
διαχρονικά είχε ο πλούτος στη χώρα.

Μέσα, λοιπόν, από ένα δίκαιο φορολογικό σύστηµα, θα έχουµε
τη χρηµατοδοτική βάση που θα µας επιτρέψει να έχουµε ένα
αξιοπρεπές σύστηµα υγείας, µε καθολική πρόσβαση των ανθρώ-
πων και µε αξιόπιστες υπηρεσίες. 

Και αυτό θα κάνουµε µε την κοινή υπουργική απόφαση, την
οποία θα θέσουµε σε κοινή δηµόσια διαβούλευση –και µακάρι να
κάνετε και κάποιες θετικές παρατηρήσεις, θα τις πάρουµε υπ’
όψιν µας– και η οποία θα είναι ένα πρώτο σηµαντικό βήµα στην
προοπτική της καθολικής κάλυψης του πληθυσµού. 

Σας ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Σας ευχαριστούµε,

κύριε Υπουργέ.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, έχω την τιµή να ανακοινώσω

στο Σώµα ότι τη συνεδρίασή µας παρακολουθούν από τα άνω
δυτικά θεωρεία, αφού ξεναγήθηκαν στην έκθεση της αίθουσας
«ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ» και ενηµερώθηκαν για την ιστορία
του κτηρίου και τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας της Βου-
λής των Ελλήνων, σαράντα δύο µαθητές και µαθήτριες και τρεις
συνοδοί-εκπαιδευτικοί τους, από το 3ο Δηµοτικό Σχολείο Ζωγρά-
φου.

Η Βουλή τούς καλωσορίζει.
(Χειροκροτήµατα απ’ όλες τις πτέρυγες της Βουλής)

Η τρίτη µε αριθµό 105/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση πρώτου
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κύκλου του Βουλευτή Λάρισας του Ποταµιού κ. Κωνσταντίνου
Μπαργιώτα προς τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τη διαδικασία
επιλογής των διοικήσεων νοσοκοµειακών µονάδων, δεν θα συ-
ζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Επίσης, η τέταρτη µε αριθµό 116/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση
πρώτου κύκλου της Βουλευτού Β’ Πειραιά του Κοµµουνιστικού
Κόµµατος Ελλάδα κ. Διαµάντως Μανωλάκου προς τον Υπουργό
Οικονοµικών, σχετικά µε την κατάργηση των φορολογικών δια-
τάξεων για τους µικροµεσαίους αγρότες, δεν θα συζητηθεί λόγω
κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Και η πέµπτη µε αριθµό 104/17-4-2015 επίκαιρη ερώτηση πρώ-
του κύκλου του Βουλευτή Αχαΐας των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ.
Νικολάου Νικολόπουλου προς τον Υπουργό Εργασίας, Κοινωνι-
κών Ασφαλίσεων και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, σχετικά µε την
ανάγκη για άµεση εξόφληση των οφειλόµενων ποσών έναντι νο-
σηλίων στα προνοιακά ιδρύµατα της Αχαΐας δεν θα συζητηθεί
λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Τώρα, θα συζητηθεί η πρώτη µε αριθµό 113/20-4-2015 επί-
καιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου του Βουλευτή Χίου του Συνα-
σπισµού Ριζοσπαστικής Αριστεράς κ. Ανδρέα Μιχαηλίδη προς
τον Υπουργό Υγείας, σχετικά µε τη λειτουργία του ΠΕΔΥ στη Χίο
και την πληρωµή των ιατρών που εργάζονταν εκεί επί εννέα
µήνες.

Θα έχει τον λόγο ο κύριος συνάδελφος και θα απαντήσει ο
Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας, κ. Ανδρέας Ξανθός.

Ορίστε, κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά στην
πρωτολογία σας.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Σας ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Η επίκαιρη ερώτησή µου αφορά τους έξι γιατρούς του ΠΕΔΥ,

οι οποίοι, ανάµεσα στους είκοσι προηγούµενους άλλους συνα-
δέλφους τους, στις 17-2-2014 τέθηκαν σε διαθεσιµότητα και πε-
ρίπου έναν µήνα µετά απολύθηκαν χωρίς καµµία αποζηµίωση.

Οι γιατροί αυτοί καταθέτουν ασφαλιστικά µέτρα κατά της δια-
θεσιµότητας και κατά της απόλυσης, δικαιώνονται ως προς τη
διαθεσιµότητα και οι έξι επιστρέφουν στην υπηρεσία τους. Στις
10-6-2014 το δεύτερο δικαστήριο απορρίπτει την προσφυγή
τους, ωστόσο παραµένουν στην υπηρεσία τους αναµένοντας την
απόλυσή τους, την οποία δεν έλαβαν εγγράφως ποτέ.

Στις 17-9-2014, ο τότε Υπουργός Υγείας, κ. Βορίδης, διαβεβαί-
ωνε από του Βήµατος της Βουλής ότι οι γιατροί θα πληρώνονται
κανονικά, µια και έχει εξασφαλίσει, κατά δήλωσή του, το σχετικό
κονδύλιο. Σηµειώνεται πως οι γιατροί όλο αυτό το διάστηµα ερ-
γάζονταν κανονικά, συνταγογραφούσαν, εξέταζαν ασθενείς
µέσω της επίσηµης λίστας ραντεβού του ΠΕΔΥ κ.λπ..

Στις 27-2-2015, ο τότε Διοικητής της Β’ Υγειονοµικής Περιφέ-
ρειας, ο κ. Παπαρούπας, διαβεβαίωνε τους γιατρούς ότι τα χρή-
µατα έχουν πιστωθεί και ότι θα πληρωθούν κανονικά.

Μερικές µέρες αργότερα, στις 2-3-2015, τους ανακοινώνει αιφ-
νιδίως ότι παρανόµως εργάζονται από την ηµεροµηνία που είχαν
απορριφθεί τα ασφαλιστικά µέτρα, δηλαδή από τις 10-6-2014,
και ότι δεν έχει καµµία υποχρέωση να τους πληρώσει.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Από τις 2/3 οι γιατροί αυτοί έχουν διακόψει, κατά το αναµενό-
µενο, την παροχή υπηρεσιών στο ΠΕΔΥ της Χίου και δικαίως, µε
αποτέλεσµα βέβαια να έχει διαµορφωθεί στη Χίο µια εκρηκτική
κατάσταση. Υπάρχουν µόνο τέσσερις γιατροί, εκ των οποίων ο
ένας είναι αποσπασµένος στο Νοσοκοµείο της Χίου, και µένουν
άλλοι τρεις οι οποίοι προσπαθούν να εξυπηρετήσουν ένα µεγάλο
αριθµό ασφαλισµένων.

Η ερώτηση την οποία διατυπώνω προς τον αξιότιµο κύριο
Υπουργό είναι πρώτα-πρώτα, αν θα αποκατασταθεί αυτό το κατ’
αρχήν ηθικής τάξης ζήτηµα – δηλαδή το ότι η προηγούµενη κυ-
βέρνηση κρατούσε αυτούς τους ανθρώπους µε συνεχείς υπο-
σχέσεις σε ένα καθεστώς «οµηρίας», ας το πούµε έτσι-, εάν θα
πληρωθούν για το διάστηµα αυτό, 10-6-2014 έως 2-3-2015, και
εάν θα συνεχίσει το ΠΕΔΥ της Χίου να λειτουργεί µε τρεις για-
τρούς. Ενδεικτικά θέλω να πω ότι οι ειδικότητες των γιατρών
στους οποίους αναφέροµαι, είναι του ορθοπεδικού, του ουρο-
λόγου, του οφθαλµιάτρου και του ακτινολόγου, είναι γιατροί δη-
λαδή πρώτης γραµµής, µάχιµης γραµµής.

Θα συνεχίσω στη δευτερολογία µου, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε

συνάδελφε.
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υγείας): Ευχαριστώ για

την ερώτηση τον συνάδελφο.
Το πρόβληµα το οποίο σωστά αναδεικνύετε είναι στην ουσία

µια παρενέργεια της φοβερής µεταρρυθµιστικής παρέµβασης
που έγινε στην πρωτοβάθµια φροντίδα από τον προηγουµένως
ερωτώντα συνάδελφο κ. Γεωργιάδη.

Ο ν. 4238/14 οδήγησε σε µια πλήρη αποδιοργάνωση αυτές τις
προβληµατικές και υποστελεχωµένες από πριν δηµόσιες δοµές
πρωτοβάθµιας φροντίδας στα αστικά κέντρα. Έφυγαν πάνω από
τους µισούς γιατρούς –εκδιώχθηκαν στην ουσία-, ένα µέρος απ’
αυτούς έκανε δικαστικές προσφυγές και κάποιοι από αυτούς πα-
ραµένουν ακόµα µε καθεστώς part time ή ιδιωτικού ιατρείου στις
δηµόσιες δοµές, κάποιοι απ’ αυτούς, όµως, έχασαν τα ασφαλι-
στικά µέτρα και υπήρξαν αρνητικές δικαστικές αποφάσεις, όπως
στη συγκεκριµένη περίπτωση των γιατρών της Χίου. Προφανώς,
τότε µε πολιτική κάλυψη του Υπουργείου αυτοί οι άνθρωποι πα-
ρέµειναν να εργάζονται µε την υπόσχεση ότι θα πληρωθούν, κάτι
το οποίο φυσικά δεν µπορούσε να συµβεί, όταν υπήρχε αρνητική
δικαστική απόφαση.

Η αίσθησή µας είναι ότι αντίστοιχες δικαστικές περιπτώσεις
υπάρχουν σε πάρα πολλές περιοχές και δοµές της Ελλάδας. Με
την ευκαιρία αυτής της ερώτησης αναδείχθηκε το πρόβληµα.

Προφανώς δεν µπορούµε να αποδεχθούµε λογική απλήρωτης
εργασίας ούτε στο δηµόσιο σύστηµα υγείας ούτε πουθενά και
επειδή πιστεύουµε ότι οι άνθρωποι της δηµόσιας περίθαλψης
αυτήν την περίοδο καταβάλλουν µια εξαιρετική και φιλότιµη προ-
σπάθεια να κρατήσουν όρθιο το σύστηµα υγείας και να προσφέ-
ρουν ζωτικής σηµασίας υπηρεσίες στον κόσµο, γι’ αυτό και η
πολιτεία θα κάνει ό,τι µπορεί για να το αντιµετωπίσει. Θα δούµε
µια συνολική καταγραφή τέτοιων εκκρεµοτήτων και θα ετοιµά-
σουµε µια νοµοθετική ρύθµιση στο αµέσως προσεχές διάστηµα,
που θα αντιµετωπίζει οριστικά αυτό το θέµα.

Για το σηµαντικό, βεβαίως, πρόβληµα της υποστελέχωσης της
µονάδας του ΠΕΔΥ στη Χίο, εκεί τα πράγµατα δυστυχώς δεν
είναι µόνο θέµα νοµοθετικής ρύθµισης. Έχουµε µια πορεία συ-
νεχούς απαξίωσης και «αιµορραγίας» ανθρώπινου δυναµικού σή-
µερα από τις δηµόσιες δοµές, κυρίως λόγω συνταξιοδότησης,
ιδιαίτερα στις νησιωτικές και άγονες περιοχές.

Είναι ενδεικτικό πως, παρ’ ότι προκηρύχθηκαν αυτές οι τέσσε-
ρεις θέσεις επικουρικών γιατρών για την πρωτοβάθµια φροντίδα,
δηλαδή για το ΠΕΔΥ της Χίου, µόνο η µία απ’ αυτές καλύφθηκε
και µάλιστα ίσως αυτή που δεν ήταν πρώτης και πιο επείγουσας
σηµασίας, όπως ήταν οι θέσεις του παθολόγου, του καρδιολόγου
και του παιδιάτρου.

Άρα, κατά την άποψή µας, τίθεται ένα σοβαρό ζήτηµα κινή-
τρων πια για να µπορέσουµε να σταµατήσουµε την τεράστια «αι-
µορραγία» επιστηµονικού δυναµικού και κυρίως νέων γιατρών
από τη χώρα µας. Είναι γνωστό ότι αδειάζουν οι λίστες ειδικευο-
µένων σήµερα σε πάρα πολλά, ιδίως επαρχιακά, νοσοκοµεία και,
αν δεν αναστραφεί αυτή η πορεία, κινδυνεύει η χώρα να µείνει
χωρίς καν ειδικευόµενους γιατρούς στο επόµενο διάστηµα. 

Χρειάζεται, λοιπόν, να στείλουµε ένα σήµα ως πολιτεία και νο-
µίζω ότι οι παρεµβάσεις που κάνει το Υπουργείο µας αυτήν την
περίοδο αλλά και η Κυβέρνηση, αυτόν ακριβώς το στόχο έχουν,
να στείλουν ένα σήµα ότι σταµατάει αυτή η διαλυτική και κατα-
στροφική πορεία στη δηµόσια περίθαλψη, ότι σταµατάει η πρω-
τοβάθµια φροντίδα να θεωρείται µια υπόθεση χαµένη και ότι
υπάρχει ένα σχέδιο ανασυγκρότησης και ενίσχυσης των δηµό-
σιων δοµών. 

Η επίσκεψη του Πρωθυπουργού στο Υπουργείο Υγείας, το
οποίο ήταν το πρώτο Υπουργείο που επισκέφθηκε, δεν είναι κα-
θόλου αµελητέα. Έχει έναν πολιτικό συµβολισµό. Οι πρώτες
προσλήψεις µόνιµου προσωπικού που εξαγγέλθηκαν έγιναν για
το χώρο της υγείας και αυτήν την περίοδο καταστρώνουµε ένα
σχέδιο –και σύντοµα θα είµαστε σε θέση να το κατανείµουµε και
να το εξειδικεύσουµε ανά περιφέρεια και ανά δοµή– υγείας ενί-
σχυσης και µε µόνιµο και µε επικουρικό προσωπικό.

1690 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



Βεβαίως, επεξεργαζόµαστε ταυτόχρονα ένα σύστηµα κινή-
τρων, ένα πλέγµα κινήτρων –πιστεύω ότι στο πρώτο νοµοσχέδιο
του Υπουργείου µας τον επόµενο µήνα θα είµαστε σε θέση να
το παρουσιάσουµε-, το οποίο θα αυξήσει την προσέλευση νέων
γιατρών για να καλύψουν αυτές τις τεράστιες και τραγικές ανάγ-
κες, ιδιαίτερα στη νησιωτική περιοχή.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε

Υπουργέ.
Τον λόγο έχει ο κ. Μιχαηλίδης για τρία λεπτά για να δευτερο-

λογήσει.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ: Νοµίζω ότι είναι προφανές ότι το

θέµα το οποίο προσπαθήσαµε να αναδείξουµε µέσω της επίκαι-
ρης ερώτησης προς τον Υπουργό αναδεικνύει ένα κοµµάτι ενός
γενικότερου ζητήµατος, το οποίο προέκυψε από τις πολιτικές τις
οποίες εφάρµοσε η προηγούµενη κυβέρνηση. 

Θέλω να επισηµάνω ότι στην περίπτωση της Χίου το ΠΕΔΥ
προσφέρει, όπως και σ’ όλες τις αντίστοιχες περιπτώσεις σ’ όλη
την Ελλάδα, υπηρεσίες σε χιλιάδες ασφαλισµένους.

Επισηµαίνω, επίσης, το γεγονός ότι ανάµεσά τους είναι και οι
απόµαχοι της θάλασσας, δηλαδή οι ασφαλισµένοι του Οίκου του
Ναύτου, οι οποίοι µε κάθε ευκαιρία θέτουν το ζήτηµα της απο-
κατάστασης της δοµής του Οίκου του Ναύτου, µιας και, όπως
ξέρουµε, καταργήθηκε µε τις προηγούµενες πολιτικές. Επίσης,
επισηµαίνω ότι για το ζήτηµα αυτό υπάρχει µια οµόφωνη από-
φαση του Δηµοτικού Συµβουλίου της Χίου.

Θα ήθελα συνολικά να µεταφέρω προς την Αίθουσα και προς
τον κύριο Υπουργό την αγωνία του νησιού, διότι αυτή η δοµή της
πρωτοβάθµιας φροντίδας µέσω της κατάρρευσης, στην ουσία,
του ΠΕΔΥ στη Χίο, είναι µια εκρηκτική κατάσταση η οποία δηµι-
ουργεί σοβαρά προβλήµατα.

Σας ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε

συνάδελφε.
Τον λόγο έχει ο κύριος Υπουργός για τρία λεπτά για τη δευτε-

ρολογία του.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ευ-

χαριστώ πολύ.
Αγαπητέ συνάδελφε, είναι και δική µας αγωνία –και δεν το λέω

αυτό ως σχήµα λόγου- το να µπορέσουµε σήµερα να κρατή-
σουµε όρθια και λειτουργική τη δηµόσια περίθαλψη. Είναι ζή-
τηµα πρώτιστης πολιτικής προτεραιότητας για µας. Δεν
µπορούµε να φανταστούµε ότι µπορεί αυτή η κοινωνία και αυτή
η χώρα να βγει από την κρίση, αν δεν αντιµετωπιστούν τόσο επεί-
γουσες ανάγκες στο κοµµάτι της ανθρωπιστικής κρίσης, της
υγειονοµικής φτώχειας, του κοινωνικού κράτους, το οποίο έχει
υποστεί µια πολύ βάναυση υποβάθµιση τα τελευταία χρόνια.

Νοµίζω ότι πρέπει να τελειώνουµε µε αυτό το κλίµα χαµηλών
προσδοκιών για τη δηµόσια περίθαλψη, το οποίο είχε εδραιωθεί
τα τελευταία χρόνια. Όπως είπα και πριν, το σήµα που είχε δοθεί
από την προηγούµενη πολιτική ηγεσία είναι ότι το ΕΣΥ και το κοι-
νωνικό κράτος είναι ένα δηµοσιονοµικό βαρίδι, το οποίο πρέπει
να ξεφορτωνόµαστε σιγά-σιγά για να έχουµε πρωτογενή πλεο-
νάσµατα. Γι’ αυτό και τα νέα παιδιά, βλέποντας και τις άσχηµες
συνθήκες εργασίας στα νοσοκοµεία και τους χαµηλούς µισθούς
και τις περικοπές και τις απλήρωτες υπερωρίες και εφηµερίες
που συσσωρεύονταν, οδηγήθηκαν τα τελευταία χρόνια συστη-
µατικά στο εξωτερικό.

Έτσι, από τις εννιακόσιες θέσεις επικουρικών γιατρών, που
προκηρύχθηκαν από την προηγούµενη κυβέρνηση για το ΠΕΔΥ,
καλύφθηκαν µόνο διακόσιες ογδόντα, ακριβώς λόγω αυτού του
κλίµατος.

Εµείς, λοιπόν, τις υπόλοιπες θα τις επαναπροκηρύξουµε.
Έχουµε κάνει συνεννόηση µε τις Περιφέρειες, ιδιαίτερα του Αι-
γαίου –του Νοτίου κατ’ αρχάς και του Βορείου στη συνέχεια-,
έχουµε κάνει ειδικές συναντήσεις και συσκέψεις και θα προσπα-
θήσουµε να διευρύνουµε αυτό το καθεστώς παροχής ενός κοι-
νωνικού πακέτου προσέλκυσης γιατρών σε αυτές τις περιοχές.

Αυτό έχει αποφασιστεί ήδη από την Περιφέρεια Νοτίου Αι-
γαίου και περιλαµβάνει ενίσχυση της στέγασης και της σίτισης
των γιατρών. Εµείς θα προσπαθήσουµε να το διευρύνουµε σε

όλες τις δυσπρόσιτες και άγονες περιοχές της χώρας, έτσι ώστε
να αυξήσουµε τα κίνητρα, να διευκολύνουµε την προσέλκυση αν-
θρώπων, για να καλύψουν τα τεράστια κενά στο σύστηµα. 

Ταυτόχρονα, θα υπάρξει και µια σοβαρή προσπάθεια, πραγ-
µατικά µεταρρυθµιστική, στο σύστηµα υγείας και ιδιαίτερα στην
πρωτοβάθµια φροντίδα. Θα επαναπροσανατολίσουµε το σύ-
στηµα υγείας µε πυλώνα την πρωτοβάθµια φροντίδα.

Έχουµε συγκροτήσει µια οµάδα εργασίας στο Υπουργείο που
θα µας φέρει σύντοµα ένα πρώτο σχέδιο, το οποίο θα διαβου-
λευτούµε µε όλους τους εµπλεκόµενους φορείς, τις τοπικές κοι-
νωνίες. Θα είναι µια πραγµατική και ουσιαστική παρέµβαση που
θα διευκολύνει και την πρόσβαση στο πιο κοντινό επίπεδο προς
τον πολίτη µε τα ιατρεία γειτονιάς, µε την οµάδα υγείας, µε τον
οικογενειακό γιατρό, µε τα κέντρα υγείας αστικού τύπου. Θα
είναι µια παρέµβαση κατ’ αρχάς δηµοκρατικής οργάνωσης και
ορθολογικού προγραµµατισµού των υπηρεσιών υγείας, που θα
ξεκινάει από τα κάτω. 

Αυτή είναι η δική µας προτεραιότητα για τη φετινή χρονιά. Πι-
στεύουµε ότι µε αυτόν τον τρόπο θα δώσουµε και στην πρωτο-
βάθµια φροντίδα το ρόλο που της αξίζει στο σύστηµα υγείας και
θα προσελκύσουµε ανθρώπινο δυναµικό, κυρίως ιατρικό –εκεί
υπάρχουν µεγάλες ελλείψεις, γιατί ελλείψεις υπάρχουν και
στους υπόλοιπους κλάδους-, έτσι ώστε πραγµατικά να δώσουµε
µια αποτελεσµατική µάχη αξιοπρέπειας, ισοτιµίας των ανθρώπων
και αξιοπρεπούς αντιµετώπισης των προβληµάτων υγείας του
πληθυσµού µας. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε κι

εµείς, κύριε Υπουργέ. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η δεύτερη µε αριθµό 110/20-4-

2015 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου κύκλου της Βουλευτού Σερ-
ρών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Φωτεινής Αραµπατζή, προς τον
Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων, σχετικά µε
την πορεία χρηµατοδότησης και την αναπτυξιακή προοπτική της
Αµφίπολης, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος της κυρίας Βου-
λευτού και διαγράφεται. 

Η τρίτη µε αριθµό 106/20-4-2015 επίκαιρη ερώτηση δευτέρου
κύκλου του Βουλευτή Δράµας του Ποταµιού, κ. Κυριάκου Χαρα-
κίδη, προς τον Υπουργό Εθνικής Άµυνας, σχετικά µε δηµοσιεύ-
µατα από την κατασκευάστρια εταιρεία Lockheed Martin για την
ανακατασκευή των πεπαλαιωµένων αεροσκαφών P-3B και των
αντιπροτάσεων της Airbus, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος
του κυρίου Υπουργού και διαγράφεται. 

Ακολουθεί η τέταρτη µε αριθµό 117/20-4-2015 επίκαιρη ερώ-
τηση του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του Κοµµουνιστικού Κόµ-
µατος Ελλάδας, κ. Νικολάου Μωραΐτη, προς τον Υπουργό
Υγείας, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στο Γε-
νικό Νοσοκοµείο Λευκάδας και το Κέντρο Υγείας Βασιλικής. 

Κύριε Μωραΐτη, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε. 
Δεν είναι η πρώτη φορά, κύριε Υπουργέ, που το Κοµµουνιστικό

Κόµµα Ελλάδας φέρνει στη Βουλή τα προβλήµατα του Νοσοκο-
µείου της Λευκάδας. Δυστυχώς, αυτήν τη στιγµή που µιλάµε, η
κατάσταση που επικρατεί στις µονάδες υγείας του νησιού είναι
δραµατική. Είναι µια κατάσταση που χρονίζει και επιδεινώνεται
καθηµερινά. 

Στην ουσία δεν υπάρχει πρωτοβάθµια φροντίδα υγείας και στο
Κέντρο Υγείας Βασιλικής που σήµερα -όχι χθες, κύριε Υπουργέ-
παίρνετε τους ιατρούς και κάνετε µπαλώµατα, πασαλείµµατα
στην κυριολεξία, στο Νοσοκοµείο της Λευκάδας και ταυτόχρονα
από όλα τα περιφερειακά ιατρεία του νησιού. 

Βέβαια -είπα ότι χρονίζει αυτή η κατάσταση- µέσα στο 2014,
για να καταλάβετε το µέγεθος του προβλήµατος που δεν αντι-
µετωπίζετε και εσείς σήµερα, έχουν αποχωρήσει είκοσι έξι ια-
τροί. Έστω και µε αυτό το οργανόγραµµα που κατά τη γνώµη
µας των σαράντα δύο ιατρών που δεν καλύπτουν στο παραµικρό
τις µεγάλες, σύγχρονες ανάγκες των κατοίκων του νησιού
έχουµε αυτήν τη δραµατική µείωση. Υπηρετούν αυτήν τη στιγµή
µόνο δεκαεννιά. Τεράστιες είναι και οι ελλείψεις και στο υπό-
λοιπο παραϊατρικό προσωπικό. 

Η κατάσταση είναι επικίνδυνη, κύριε Υπουργέ και αυτό δεν το
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λέµε εµείς. Το λένε οι κάτοικοι του νησιού, το λένε οι εργαζόµε-
νοι στο νοσοκοµείο της Λευκάδας. Αυτήν τη στιγµή έχουµε υπο-
βάθµιση και συρρίκνωση των λειτουργιών της καρδιολογικής
κλινικής, της ορθοπεδικής, της παιδιατρικής, των εργαστηρίων,
της αιµοδοσίας. Έχει κλείσει στην ουσία και η παθολογική κλι-
νική. 

Εγώ δεν είµαι ιατρός, αλλά ξέρετε ότι όταν δεν λειτουργεί σε
ένα νοσοκοµείο η παθολογική κλινική, δεν λειτουργεί το νοσοκο-
µείο στην ουσία. Και αυτήν τη στιγµή στην παθολογική κλινική
από τις πέντε οργανικές θέσεις υπηρετούν µόνο δύο. Ο ένας θα
φύγει το επόµενο διάστηµα και ο άλλος, κατά πάσα πιθανότητα,
θα πάει σε αναρρωτική άδεια. 

Είναι τεράστια τα προβλήµατα όπως είπα και στο Κέντρο
Υγείας Βασιλικής και είναι µια πάγια τακτική. Και µην απαντήσετε
κύριε Υπουργέ ότι αυτό γινόταν χθες. Γίνεται σήµερα. Και δίπλα
ακριβώς στο Κέντρο Υγείας της Βόνιτσας σήµερα τη µόνη παι-
δίατρο που υπάρχει την πηγαίνετε στο Νοσοκοµείο Αγρινίου και
είναι και διευθύντρια του κέντρου υγείας. Την πηγαίνετε εκεί
τώρα. Χθες µε ενηµέρωσε ότι της ήρθε εντολή να κάνει εφηµε-
ρίες στο Αγρίνιο και από την άλλη µεριά προσπαθούν να την
πάνε και στη Λευκάδα. Αυτή είναι η πολιτική που επικρατεί αυτήν
τη στιγµή στο χώρο της υγείας και εκεί στην περιοχή. 

Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα βέβαια τα λαϊκά στρώµατα ειδικά
της περιοχής να µεταφέρονται σε άλλα γειτονικά νοσοκοµεία, τα
οποία και αυτά υπολειτουργούν, µε αποτέλεσµα να υπάρχει και
εκεί συσσώρευση ασθενών, αλλά το κυριότερο αναγκάζονται και
πηγαίνουν στα ιδιωτικά ιατρεία µε αποτέλεσµα τα πενιχρά εισο-
δήµατα των λαϊκών στρωµάτων εξανεµίζονται παραπέρα. 

Κύριε Υπουργέ, εµείς ζητάµε άµεσα να γίνουν προσλήψεις στο
Νοσοκοµείο της Λευκάδας από το απαραίτητο ιατρικό και νοση-
λευτικό προσωπικό που να υπηρετεί τις ανάγκες του νησιού. Να
υπάρξει πλήρης χρηµατοδότηση. Υπάρχουν ελλείψεις ακόµα και
στα τρόφιµα, κύριε Υπουργέ. Εµείς ξέρετε δεν λαϊκίζουµε, δεν
υπερβάλουµε. Υπάρχουν σηµαντικές ελλείψεις ακόµα και στον
εφοδιασµό των µαγειρείων. Είναι δραµατική η κατάσταση. 

Επίσης, λείπουν φάρµακα. Ήδη υπάρχει ανακοίνωση του Κέν-
τρου Υγείας Βόνιτσας –και σας το αναφέρω γιατί είναι σχεδόν
στην ίδια περιοχή-  από τους γιατρούς ότι φάρµακα πρώτης
ανάγκης λείπουν. Είναι ανακοίνωση µε υπογραφές -ενδεχοµένως
να έχει φτάσει και σε εσάς- όπου δεν µπορούν να αντιµετωπί-
σουν επείγοντα περιστατικά. 

Για όλα αυτά ζητάµε να υπάρξει προϋπολογισµός, να καλυ-
φθούν αυτές οι ανάγκες, όπως ανέφερα και στο ιατρικό προσω-
πικό, σε αναλώσιµα αλλά και σε άλλες ανάγκες φαρµάκων και
άλλων υλικών που έχει ανάγκη το Νοσοκοµείο της Λευκάδας για
να λειτουργήσει. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε
συνάδελφε. 

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ευ-

χαριστώ πολύ. 
Αγαπητέ συνάδελφε, πραγµατικά εκτιµώ και την ευαισθησία

και τον τρόπο, αν θέλετε, που διατυπώνετε την παρέµβασή σας,
αλλά και γενικότερα την ευαισθησία και του κόµµατός σας στα
θέµατα της δηµόσιας περίθαλψης. 

Θα συµφωνήσω απολύτως στην περιγραφή. Είναι έτσι όπως
τα λέτε, χωρίς καµµία διάθεση υπερβολής. Υπήρχαν πολύ σο-
βαρά ζητήµατα στο σύστηµα υγείας, ιδιαίτερα σε ορισµένες απο-
µακρυσµένες περιοχές, στα νησιά, σε δυσπρόσιτες και άγονες
περιοχές και πριν την κρίση. 

Αυτή η ισοπεδωτική παρέµβαση, η οποία έγινε την τελευταία
πενταετία, µε την δραστική περικοπή πόρων, ανθρώπινου δυνα-
µικού, υποδοµών στο σύστηµα διεύρυνε τις ανισότητες και έχει
οδηγήσει ορισµένες περιοχές, όπως η Λευκάδα, πραγµατικά να
είναι σε µια δεινή θέση από άποψη υγειονοµικών υπηρεσιών.

Η βούληση της Κυβέρνησης είναι να υπάρξει ενίσχυση του δη-
µόσιου συστήµατος υγείας. Έχουµε εξαγγείλει ένα ολόκληρο
πλέγµα προσλήψεων µόνιµου και επικουρικού προσωπικού για
να ενισχύσουµε το σύστηµα. 

Ξέρετε όµως, αγαπητέ συνάδελφε, πολύ καλά ότι αυτό δεν λει-
τουργεί µε κάποιο αυτόµατο τρόπο. Έχουµε ένα τροµερά γρα-

φειοκρατικό και χρονοβόρο σύστηµα πρόσληψης προσωπικού,
ιδιαίτερα γιατρών. Φανταστείτε ότι µόνο για την πρόσληψη επι-
κουρικών γιατρών χρειάζονται σήµερα κατά µέσο όρο τέσσερις
µε πέντε µήνες, αναιρώντας στην ουσία την έννοια της επείγου-
σας κάλυψης αναγκών. 

Εµείς, λοιπόν, αυτές τις µέρες καταθέτουµε στο νοµοσχέδιο
του Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθµισης, που θα συζητηθεί,
τροπολογία που µειώνει και ελαχιστοποιεί αυτό το χρόνο και δι-
ευκολύνει τη διαδικασία πρόσληψης επικουρικών γιατρών, έτσι
ώστε αυτές για τις θέσεις που θα κατανείµουµε να έχουµε την
ελπίδα ότι γρήγορα θα µπορούν να προσληφθούν γιατροί και να
καλύψουν αυτά τα κενά. 

Στο µεσοδιάστηµα, λοιπόν, αναγκαστικά, αγαπητέ µου συνά-
δελφε, πρέπει να κάνουµε µπαλώµατα. Δεν έχουµε δεξαµενή αν-
θρώπινου δυναµικού στο Υπουργείο διαθέσιµη ανά πάσα στιγµή
για να καλύψουµε τα κενά. Πρέπει να υπάρξουν, λοιπόν, εµβα-
λωµατικές παρεµβάσεις. Οι παρεµβάσεις αυτές δεν είναι χωρίς
προβλήµατα. Πολλές φορές δηµιουργούν νέες τρύπες στο σύ-
στηµα, εµπεριέχουν και αδικίες ενδεχοµένως και ανισότητες. 

Όµως, η πολιτική εντολή που έχουµε δώσει στις διοικήσεις των
ΔΥΠΕ είναι ότι πρέπει, µε νύχια και µε δόντια, να κρατήσουµε όρ-
θιες σήµερα όλες τις δηµόσιες δοµές σε όλη τη χώρα κι εκεί που
υπάρχει µια σχετική επάρκεια ανθρώπινου δυναµικού –απόλυτη
επάρκεια δεν υπάρχει πουθενά- πρέπει να συνειδητοποιηθεί ότι
οφείλουµε σε αυτή την έκτακτη περίοδο να υπάρξει συνέργεια,
συνεργασία, αναγκαστικές µετακινήσεις για κάποιο διάστηµα.
Προσπαθούµε να γίνονται µε τη συναίνεση των εργαζοµένων, σε-
βόµενοι πραγµατικά τον κόπο και την προσφορά τους αυτή την
περίοδο, αλλά νοµίζω ότι αυτό που προέχει είναι η περίθαλψη
των ανθρώπων που δεν έχουν άλλη επιλογή από το δηµόσιο σύ-
στηµα υγείας. 

Η παθολογική κλινική πολύ σωστά επισηµάνατε ότι είναι µια
κλινική-πυλώνας του νοσοκοµείου. Υπάρχει σοβαρό πρόβληµα.
Αυτήν τη στιγµή, στην ουσία, δεν λειτουργεί ως κλινική που νο-
σηλεύει ασθενείς. Με τις µετακινήσεις που έγιναν το τελευταίο
διάστηµα από τα Γιάννενα διασφαλίστηκε µια υποτυπώδης λει-
τουργία στο επίπεδο του εξωτερικού ιατρείου και της κάλυψης
των επειγόντων περιστατικών, αλλά η νοσηλεία των ανθρώπων
που χρειάζονταν γινόταν µε διακοµιδή στα γειτονικά νοσοκοµεία. 

Η εικόνα που έχουµε είναι ότι επιστρέφει στο τέλος του µηνός
από αναρρωτική άδεια ένας από τους δύο γιατρούς που κατέ-
χουν οργανική θέση. Διασφαλίζουµε και µε µια συνάδελφο από
µια περιοχή στα όρια της ΥΠΕ, νοµίζω από κέντρο υγείας, από
µια παθολόγο δηλαδή, την επιπλέον ενίσχυση της κλινικής. 

Πιστεύουµε στο µεσοδιάστηµα να επιταχυνθούν οι διαδικασίες
πρόσληψης νέου προσωπικού. Θα προκηρύξουµε, από δώδεκα
άγονες θέσεις που είχαµε από τις προηγούµενες προκηρύξεις,
ένα πακέτο δώδεκα θέσεων µεταξύ των οποίων είναι δύο για το
Νοσοκοµείο Λευκάδας. Είναι µια θέση παθολόγου και µια καρ-
διολόγου. Μάλιστα, αυτές οι θέσεις θα εµπεριέχουν και το στοι-
χείο της επιδότησης από την περιφέρεια Ιονίων –είναι αυτό το
κοινωνικό πακέτο που είπα και πριν- έτσι ώστε να αυξήσουµε την
πιθανότητα πρόσληψης. Ξέρετε πάρα πολύ καλά ότι είχαν προ-
κηρυχθεί και τον Δεκέµβριο θέσεις, οι οποίες έµειναν άγονες,
γιατί δεν υπήρξε ενδιαφέρον. 

Είναι δύσκολη η περίοδος για το σύστηµα υγείας. Θα κάνουµε
ό,τι µπορούµε συνεργαζόµενοι µε το ανθρώπινο δυναµικό, για
να διασφαλίσουµε τις δηµόσιες υπηρεσίες όρθιες και λειτουργι-
κές. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε
Υπουργέ.

Κύριε Μωραΐτη, δευτερολογείτε για τρία λεπτά.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ: Κύριε Υπουργέ, πιστεύω ότι έχετε υπ’

όψιν σας ότι στο νησί της Λευκάδας τους επόµενους µήνες θα
δεκαπλασιαστεί, τουλάχιστον, ο πληθυσµός. Εποµένως, αυτή η
κατάσταση θα πάρει εκρηκτικές διαστάσεις. Και το επισηµαί-
νουµε αυτό γιατί και τα περασµένα χρόνια υπήρχαν αυτά τα προ-
βλήµατα και ήταν εκρηκτικά. 

Μιλήσατε για επικουρικές θέσεις που θα καλύψουν ενδεχοµέ-
νως ανάγκες. Αυτές είναι θέσεις µε ηµεροµηνία λήξης. Εµείς µι-
λάµε για γιατρούς µε µόνιµη, σταθερή δουλειά, που να µπορούν
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πραγµατικά να υπηρετούν τις ανάγκες των κατοίκων της περιο-
χής. 

Λέτε για τις εξαγγελίες του Πρωθυπουργού. Κοιτάξτε, κύριε
Υπουργέ, αυτό είναι σταγόνα στον ωκεανό µπροστά στις τερά-
στιες ελλείψεις που υπάρχουν στα νοσοκοµεία όλης της χώρας.
Όταν ήδη έχουµε παραιτήσεις και συνταξιοδοτήσεις δεκαεπτά
χιλιάδων θέσεων, όταν µιλάµε για τεσσερισήµισι χιλιάδες θέσεις,
είναι σταγόνα στον ωκεανό. Και δεν ξέρω αν στα Ιόνια νησιά –µι-
λήσατε για κάποιες θέσεις που θα πάνε στη Λευκάδα- προβλέ-
πεται να γίνει στελέχωση των νοσοκοµείων. Γιατί τα προβλήµατα
υπάρχουν και σε άλλα νησιά, στη Ζάκυνθο, στη Κεφαλλονιά, στην
Κέρκυρα. Υπάρχουν κι αλλού αυτά τα τεράστια προβλήµατα.

Εν πάση περιπτώσει, η γνώµη µας είναι ότι είναι τεράστιες οι
ευθύνες και της σηµερινής συγκυβέρνησης, διότι υλοποιούν την
πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης, µια πολιτική η οποία στοχεύει
στην υποχρηµατοδότηση, στη συγχώνευση µονάδων και στο
κλείσιµο µονάδων, ακόµα και στα νοσοκοµεία της χώρας. Και
αυτή η πολιτική, κύριε Υπουργέ, που εκπορεύεται από την Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, µετατρέπει την υγεία σε εµπόρευµα, σε πανά-
κριβο εµπόρευµα ειδικά για τα λαϊκά στρώµατα. 

Βέβαια, βρίσκετε χρήµατα από τα αποθεµατικά των δήµων –
δεν ξέρω- ενδεχοµένως των νοσοκοµείων, από τον ΟΠΕΚΕΠΕ
πριν λίγο καιρό, για να πληρώσετε τους δανειστές, τους δυνά-
στες του λαού. Δυστυχώς, όµως, δεν βρίσκετε χρήµατα για τις
λαϊκές ανάγκες, γι’ αυτά που σήµερα ταλανίζουν τις λαϊκές οικο-
γένειες. 

Η κατάσταση, κύριε Υπουργέ, που επικρατεί στο Νοσοκοµείο
της Λευκάδας δεν είναι µια κατάσταση, η οποία υπάρχει λόγω
των µνηµονιακών πολιτικών. Είναι µια πολιτική που προωθείται
σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση, σε όλες τις χώρες, διά πυρός και
σιδήρου. Είναι µια πολιτική που, όπως είπαµε, συρρικνώνει τις
δοµές υγείας, είναι µια πολιτική η οποία πραγµατικά επιτρέπει
στους επιχειρηµατικούς οµίλους να εισβάλλουν ακόµα περισσό-
τερο στον τοµέα της υγείας. 

Αντιµετωπίζεται η υγεία σαν κόστος από τους κρατικούς προ-
ϋπολογισµούς. Γι’ αυτό άλλωστε και αυτός ο προϋπολογισµός,
που εσείς καταψηφίσατε τότε -βέβαια σήµερα εφαρµόζεται- και
αυτός που θα φέρετε την επόµενη χρονιά θα είναι προϋπολογι-
σµός, ο οποίος θα είναι στην κατεύθυνση της υλοποίησης αυτών
των πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Μπορεί, ενδεχοµένως,
να εφαρµόσετε µια πιο ήπια µορφή σε αυτόν τον τοµέα, αλλά
εµείς λέµε καθαρά ότι αυτό δεν αλλάζει στο παραµικρό τον πυ-
ρήνα αυτής της αντιλαϊκής πολιτικής.

Εµείς καλούµε τον εργαζόµενο λαό της Λευκάδας να πάρει
την υπόθεση στα χέρια του. Δεν πρόκειται να το λύσουν σωτήρες
το ζήτηµα αυτό. Πρέπει να παλέψουν ενάντια στις πολιτικές
αυτές.

Και αύριο, κύριε Υπουργέ, ξέρετε ότι θα υπάρχει ένα µεγαλει-
ώδες συλλαλητήριο στη Λευκάδα, στο οποίο συµµετέχουν όλοι
οι φορείς του νησιού, γιατί -όπως είπα και στην πρωτολογία µου-
η κατάσταση είναι εκρηκτική και δεν αντιµετωπίζεται –αυτό που
είπατε κι εσείς- µε πασαλείµµατα. Χρειάζονται ριζικές λύσεις και
χρειάζονται σήµερα αυτές οι λύσεις. 

Εµείς καλούµε το λαό να αµφισβητήσει αυτήν την πολιτική, να
παλέψει για µια άλλη πολιτική, όπου η υγεία θα είναι κοινωνικό
δικαίωµα, θα είναι σε ένα σύστηµα αποκλειστικά δηµόσιο και δω-
ρεάν και όχι παράλληλα να λειτουργούν και ιδιώτες. Εµείς µιλάµε
για κατάργηση της ιδιωτικής πρωτοβουλίας στο χώρο της υγείας
γιατί δεν συµβαδίζουν δικαιώµατα και κέρδη και ιδιαίτερα στον
τοµέα της υγείας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε

συνάδελφε. 
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΞΑΝΘΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Υγείας): Ευ-

χαριστώ πάρα πολύ.
Αγαπητέ συνάδελφε, συµφωνώ απολύτως ότι χρειάζονται ρι-

ζικές λύσεις στο σύστηµα υγείας. Αυτό όµως δεν µπορεί να γίνει
άµεσα, εδώ και τώρα. Σας το εξήγησα, νοµίζω, επαρκώς.

Είµαστε σε µια έκτακτη κατάσταση σήµερα για το δηµόσιο σύ-
στηµα. Και µέχρι να ολοκληρωθεί σε ένα εύλογο κι επιταχυνό-

µενο χρονικό ορίζοντα αυτό το πολιτικό σχέδιο της Κυβέρνησης
να ενισχύσει κατά προτεραιότητα τις δηµόσιες δοµές, θα υπάρ-
ξει µια πολύ σηµαντική δυσκολία φέτος, γιατί η εγκατάλειψη και
οι παρεµβάσεις από την πολιτική της λιτότητας της νεοφιλελεύ-
θερης πολιτικής τα τελευταία χρόνια, φέτος έχουν σωρευτική
δράση στο σύστηµα. 

Το µεγάλο µας µέληµα είναι, όπως είπα και προηγουµένως, να
διασφαλίσουµε µε νύχια και µε δόντια, ότι δεν θα κλείσουν δοµές
και δεν θα εµποδιστεί ο κόσµος να έχει πρόσβαση σε αξιοπρε-
πείς υπηρεσίες. 

Επιτρέψτε µου να πω ότι είναι τελείως λάθος πολιτικά η θεώ-
ρηση ότι η σηµερινή Κυβέρνηση συνεχίζει το ίδιο πολιτικό σχέ-
διο. Αυτό που είχαµε πριν ήταν ένα πολιτικό σχέδιο συρρίκνωσης
της δηµόσιας περίθαλψης και του κοινωνικού κράτους ως στοι-
χείο της αντιµετώπισης της οικονοµικής κρίσης, επιβάρυνση της
µισθωτής εργασίας, συµπίεση των εισοδηµάτων, περικοπές µι-
σθών και συντάξεων και περικοπές των κοινωνικών παροχών, δι-
εύρυνση της δυνατότητας του επιχειρηµατικού τοµέα να
καλύπτει το ζωτικό χώρο που του αφήνει το σύστηµα υγείας στο
δηµόσιο που υποχωρούσε. Αυτό ήταν το προηγούµενο πολιτικό
σχέδιο. 

Δεν πρόκειται περί αυτού σήµερα. Βεβαίως, έχουµε έναν προ-
ϋπολογισµό λιτότητας, του οποίου την αναµόρφωση προετοιµά-
ζουµε από τώρα. Έχουµε θέσει στα τεχνικά κλιµάκια των
θεσµικών µας εταίρων την απαίτηση να αυξηθεί κατά 400 εκα-
τοµµύρια ευρώ ο φετινός προϋπολογισµός, για να επιβιώσει το
σύστηµα υγείας. Για τα νοσοκοµεία µιλάω ειδικά. 

Θεωρούµε το κοµµάτι της αντιµετώπισης της ανθρωπιστικής
κρίσης και της υγειονοµικής φτώχειας κρίσιµη παράµετρο στην
κεντρική πολιτική διαπραγµάτευση που κάνουµε αυτόν τον
καιρό. Και δεν θα επιτρέψουµε, η πολιτική βούληση και η τερά-
στια κοινωνική ανάγκη να καλυφθούν αυτά τα κενά και οι απαι-
τήσεις της κοινωνίας, να τεθεί υπό κανενός είδους
διαπραγµατευτική ισορροπία. Είναι ζήτηµα αυτοσεβασµού της
κοινωνίας µας να ενισχύσουµε τη δηµόσια περίθαλψη, είναι ζή-
τηµα κοινωνικής συνοχής, είναι ζήτηµα δηµοκρατίας και αυτό θα
το κάνουµε µε σοβαρότητα, µε µελετηµένα βήµατα και µε σχέδιο
και µε τις παρεµβάσεις αυτές θα προσπαθήσουµε να επιταχύ-
νουµε τις διαδικασίες πρόσληψης. 

Κατ’ αρχήν, διευρύνουµε το χρονικό διάστηµα. Οι επικουρικοί
γιατροί στις άγονες και νησιωτικές περιοχές υπηρετούν τριετή
θητεία, είναι µία σηµαντική ενίσχυση κι εµείς θέλουµε µόνιµες
και σταθερές εργασιακές σχέσεις. Όµως, µέχρι αυτό να ολοκλη-
ρωθεί, πρέπει αναγκαστικά να χρησιµοποιήσουµε όλα τα θεσµικά
εργαλεία που υπάρχουν σήµερα για να καλύψουµε, µε επείγοντα
τρόπο, τις ανάγκες. Θα βάλουµε στην τριετή θητεία κρίσιµα τµή-
µατα, όπως οι µονάδες εντατικής θεραπείας, οι µονάδες εντατι-
κής νοσηλείας νεογνών, το ΤΕΠ, οι µονάδες ψυχικής υγείας, τα
ογκολογικά τµήµατα, το ΕΚΑΒ. Θα διευρύνουµε από διετή σε µο-
νοετή τη θητεία στην υπόλοιπη χώρα και θα παραµείνει η µονο-
ετής θητεία των επικουρικών, µόνο για την Αθήνα και τη
Θεσσαλονίκη. 

Προσπαθούµε να κάνουµε το καλύτερο δυνατό µε αυτές τις
δύσκολες και αντίξοες συνθήκες και µε δεδοµένους τους δηµο-
σιονοµικούς περιορισµούς. Πρόθεσή µας είναι αυτό να ανατρα-
πεί σταδιακά, να αναιρεθεί η λιτότητα στην πράξη στο χώρο της
υγείας και να υπάρξει µια αισθητή βελτίωση στην καθηµερινό-
τητα των νοσοκοµείων, των µονάδων υγείας, ιδιαίτερα σε αυτές
τις προβληµατικές από άποψη στελέχωσης, περιοχές, που πολύ
σωστά αναδείξατε ότι υπάρχουν ιδιαίτερα στα νησιά. 

Η κατανοµή του ανθρώπινου δυναµικού που επεξεργαζόµαστε
αυτήν την περίοδο σε αυτό το πακέτο προσλήψεων θα γίνει µε
δίκαιο τρόπο, µε βάση τις πραγµατικές ανάγκες στη βάση πραγ-
µατικών αναγκών, που µας έρχονται και από τις περιφέρειες και
από τα νοσοκοµεία και από τη συνεννόηση που κάνουµε µε τα
συνδικάτα των γιατρών και των εργαζόµενων. 

Δεν έχουµε σκοπό να κατανείµουµε ανθρώπινο δυναµικό µε
πελατειακή λογική, µε λογική τοπικισµών, παραγοντισµών και
διαµεσολαβήσεων στην κεντρική πολιτική εξουσία. Πρέπει να πεί-
σουµε τους πολίτες πως η πολιτεία σε αυτήν τη δύσκολη φάση,
κάνει ό,τι µπορεί µε δικαιοσύνη για τη δική τους αξιοπρέπεια. 
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Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Ευχαριστούµε, κύριε

Υπουργέ. 
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, η πέµπτη µε αριθµό 103/17-4-

2015 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του Βουλευτή Β’ Πει-
ραιά των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Δηµητρίου Καµµένου προς
τον Υπουργό Οικονοµικών, σχετικά µε την επιστροφή κεφαλαίων
από το Ταµείο Χρηµατοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) στο
EFSF, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του κυρίου Υπουργού
και διαγράφεται. 

Επίσης, η µε αριθµό 89/16-2-2015 ερώτηση της Βουλευτού Α’
Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Λιάνας Κα-
νέλλη προς τον Υπουργό Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµά-
των, σχετικά µε την αντιµετώπιση των προβληµάτων στα
Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης και Κατάρτι-
σης (ΕΕΕΕΚ) και στα Τεχνικά Επαγγελµατικά Εκπαιδευτήρια
(ΤΕΕ) Ειδικής Αγωγής, δεν θα συζητηθεί λόγω κωλύµατος του
κυρίου Υπουργού και διαγράφεται.

Να ενηµερώσω το Σώµα ότι η Διαρκής Επιτροπή Δηµόσιας Δι-
οίκησης, Δηµόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης καταθέτει την έκθεσή
της στο σχέδιο νόµου: «Ρυθµίσεις θεµάτων Δηµόσιου Ραδιοτη-
λεοπτικού Φορέα – Ελληνική Ραδιοφωνία Τηλεόραση Ανώνυµη
Εταιρεία και τροποποίηση του άρθρου 48 του ν. 2190/1920». 

Οι Υπουργοί Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων, Εσω-
τερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης, Δικαιοσύνης, Διαφά-
νειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµάτων, Οικονοµικών, Επικρατείας,
οι Αναπληρωτές Υπουργοί Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγ-
κρότησης, Πολιτισµού, Παιδείας και Θρησκευµάτων και Οικονο-

µικών και ο Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων κατέθεσαν
στη Βουλή σχέδιο νόµου µε τίτλο: «Επείγοντα µέτρα για την
άµεση αντιµετώπιση της βίας στον αθλητισµό και άλλες διατά-
ξεις». 

Το σχέδιο νόµου παραπέµπεται στην αρµόδια Διαρκή Επι-
τροπή Μορφωτικών Υποθέσεων . 

Επίσης, υπάρχει µία επιστολή προς το Προεδρείο που αναφέ-
ρει: 

«Σας ενηµερώνω ότι είναι ανάγκη να απουσιάσω στο εξωτε-
ρικό, στη Ρουµανία, για οικογενειακούς και προσωπικούς λό-
γους, κατά τις ηµεροµηνίες 27, 28 και 29 Απριλίου 2015. Σας
παρακαλώ για την προβλεπόµενη άδεια. Με φιλικούς χαιρετι-
σµούς, ο Βουλευτής Β’ Αθήνας του ΣΥΡΙΖΑ Γιώργος Δηµαράς». 

Η Βουλή εγκρίνει τη ζητηθείσα άδεια;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Σπυρίδων Λυκούδης): Η Βουλή ενέκρινε τη

ζητηθείσα άδεια.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ολοκληρώθηκε η συζήτηση των

επικαίρων ερωτήσεων. 
Δέχεστε στο σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;
ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
Με τη συναίνεση του Σώµατος και ώρα 11.05’ λύεται η συνε-

δρίαση για αύριο Παρασκευή 24 Απριλίου 2015 και ώρα 10.00’,
µε αντικείµενο εργασιών του Σώµατος α) κοινοβουλευτικό
έλεγχο: ανακοίνωση των αναφορών και συζήτηση επίκαιρων
ερωτήσεων και β) νοµοθετική εργασία, σύµφωνα µε την ηµερή-
σια διάταξη που έχει διανεµηθεί.

1694 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)

ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                        ΟΙ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ


